

Полку желающих руководить российским футболом прибывает. Пока на эту должность претендуют только политики и чиновники от футбола.

Вчера свое намерение участвовать в выборах озвучили два футбольных функционера: глава РФПЛ Сергей Прядкин и экс-президент РФС, ныне министр спорта РФ Виталий Мутко. Первый был по-военному прямолинейен (Сергей Геннадьевич - подполковник запаса) и в эфире Первого канала в перерыве матча за Суперкубок России «Зенит» - «Рубин» сообщил:

ТОЛСТЫХ И ПРЯДКИН - В СПИСКЕ КАНДИДАТОВ НА РУКОВОДСТВО РОССИЙСКИМ ФУТБОЛОМ

Не исключил своего участия в выборах и нынешний министр спорта Виталий Мутко

Ряд клубов обратился ко мне с предложением выдвинуть кандидатуру на пост президента РФС. Лига поддержала эту инициативу. Я буду участвовать в выборах.

Министр же сработал вчера в режиме опровержения: субботние ленты новостей оповестили, что Мутко опасается за свой пост в связи с про-

гнозируемой неудачей на Олимпиаде в Лондоне, поэтому и выдвинет свою кандидатуру на пост президента РФС от одного из региональных объединений. Опытный аппаратчик возмущился намеками на попытку строительства «запасного аэродрома», но все же не исключил возможности своего участия в выборах:

Посмотрим, ещё есть время, я слежу за ситуацией. Но у меня такого решения нет. Я пока об этом не думал, но в этой жизни всё может быть.

Напомним, что первым подал документы на участие в выборах главы РФС вице-спикер Госдумы Игорь Лебедев, он же сын Владимира Жириновского. Федерация футбола Ивановской

области направила документы о выдвижении Николая Толстых - экс-президента ПФЛ и исполнительного директора Олимпийского комитета России. До 25 июля кандидаты на высший пост в российском футболе должны представить все необходимые документы в Избирательный комитет РФС. Итоговый список претендентов на должность Президента РФС будет обнародован не позднее 3 августа.

Поэтому, если Мутко всё же надумает строить «запасной аэродром», ему придется определиться, не дожидаясь итогов Олимпиады.



15 - 19 июля 2012 года

ФУТБОЛ. Суперкубок России

«ЗЕНИТ» - «РУБИН» - 0:2

Казанцы не согласны с теми, кто заранее еще до старта чемпионата отдает питерцам медали высшей пробы. Усилились многие команды - борьба в сезоне-2012/13 будет жесткой!

«Зенит» снова посрамил скептиков. На этот раз тех из них, кто еще до старта нового чемпионата России на всех углах кричит, что медали высшей пробы можно заранее отдавать питерцам, а удел остальных команд - борьба за второе и третье места. «Рубин» в матче за Суперкубок России опроверг подобные доводы двумя точными ударами в первом тайме, которые позволили казанцам во второй раз выиграть первый титул сезона. При этом подопечные Курбана Бердыева выглядели мощнее физически и действовали более комбинационно, нежели, как казалось, еще почивающие на лаврах чемпионата немного плюшевые зенитовцы. Поэтому итог поединка во многом закономерен и поучителен для питерцев, которым, похоже, дали понять, что легких побед в новом сезоне у них не будет. Впрочем, у Лучано Спаллетти есть еще неделя для подготовки, чтобы сделать правильные выводы и навестить упущенное.

Пять защитников Бердыева и жара под 40...

Самара встретила болельщиков и команды почти что сорокоградусной жарой. Видимо, поэтому стадион «Металлург», на котором уложили новый газон, был заполнен только наполовину. Лучано Спаллетти вы-

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ - Новый справочник-ежегодник уже поступил в продажу!

Новый сборник, несмотря на знакомое название, будет абсолютно необычным. Он придет на смену сразу трем традиционным изданиям «Спорт уик-энда»: ежегодникам «Футбол. Итоги сезона», «Футбол. Календарь сезона» и традиционному летнему специальному 24-страничному номеру газеты, посвященному началу еврокубкового цикла.

СПОРТ УИК-ЭНД
СПРАВОЧНИК-ЕЖЕГОДНИК
ФУТБОЛ-2012/13
Календарь сезона

Итоги чемпионата Европы-2012
Расписание игр и жеребьевка футбольных еврокубков-2012/13
А также - Олимпиада в Лондоне: день за днем (календарь-график всех выступлений)

4 607115 730028



Фото Андрея НИКОЛАЕВА.

вил на поле свой сильнейший на данный момент состав, в котором не нашлось места Константину Зырянову и Александру Бухарову. Не было в заявке на этот матч и прибывшего Александра Анукова. Что же касается «Рубина», то Курбан Бердыев выпустил в основе пять защитников, три из которых были центральные.

Игра началась после минуты молчания в память о погибших в Крымске. И с первых же минут борьба за мяч пошла по всему полю. Зенитовцы пытались посредством длинных передач вывести на ударную позицию Алексан-

дра Кержакова, но защитники очень внимательно следили за перемещениями зенитовского голеадора и не давали ему свободно принимать мяч. Ну а начиная с пятой минуты, инициативой завладели футболисты в рубиновой форме и у ворот Вячеслава Малафеева, выведшего питерцев на этот матч с капитанской повязкой, возник первый голевой момент. Защитник Олег Кузьмин мягко с правого фланга закинул мяч в штрафную на Романа Еременко, который пытался пробить с ходу, но не попал в створ.

(Окончание на 2-й стр.)

МЕЖСЕЗОНЬЕ. КОНТРОЛЬНЫЕ МАТЧИ

НА УРОВНЕ ЛИГИ ЧЕМПИОНОВ...

ЦСКА сыграл вничью со второй командой Франции, «Спартак» - с лучшим клубом Греции

Клубы РФПЛ продолжают подготовку к новому сезону. ЦСКА и «Спартак» играли с командами, которые осенью стартуют в групповом турнире Лиги чемпионов. Результат вполне пристойный - в обоих матчах зафиксированы ничьи, и в каждом случае российские клубы проявляли характер, сумев ответить ударом на удар...

ЦСКА - ПСЖ (Франция) - 2:2

Голы: Луиндула, 59 (0:1); Гамейро, 64 (0:2); Дзагоев, 69 (1:2); Думбия, 78 (2:2).

ЦСКА: Акинфеев, А. Березуцкий, В. Березуцкий, Игнашевич, Щенников, Вернблум, Хонда, Цауня, Тошич, Дзагоев, Думбия.

ЦСКА встретился с действующим вице-чемпионом Франции. ПСЖ, ожидающий Златана Ибрагимовича (подробности перехода форварда «Милана» во французский клуб - на 5-й стр.), к 64-й минуте расправился с обороной армейцев и без звездного нападающего. Отметим, что два мяча влетели в ворота Акинфеева в течение пяти минут, и на этом же отрезке подопечных Леонида Слуцкого спасла от разгрома штанга.

ЦСКА сумел встряхнуться и спастись от поражения благодаря голам Дзагоева и Думбия. Поединок с командой Карло Анчелотти наставник ар-

мейцев для Sportbox.ru. прокомментировал так: «С одной стороны, хорошо, что смогли сравнять счет, проигрывая 0:2, но до первого пропущенного мяча мы владели преимуществом. Особенно это было видно в первом тайме. Поэтому ощущения от результата двойственные». Ошибки в обороне, по мнению Слуцкого, носили, скорее, индивидуальный, а не системный характер...

«Спартак» М - «Олимпиакос» (Греция) - 1:1

Голы: Пантелич, 51 (0:1); Веллитон, 84 (1:1).

«Спартак» М: Ребров, Паршивлюк, Пареха (Суши, 85), Гагагов, Д. Комбаров (Кутепов, 85), Макгиди, Зотов, де Зеув, Яковлев, Ари (Обухов, 85), Веллитон.

Московский «Спартак» померился силами с чемпионом Греции. Пропустив быстрый гол в начале второго тайма, «красно-белые» ушли от поражения усилиями Веллитона незадолго до финального свистка. Главный тренер столичного клуба Унаи Эмери заметил после матча: «Наша команда гнула свою линию все 90 минут. «Олимпиакос» - самый серьезный соперник из числа тех, с кем мы встречались на этом австрийском сборе.

(Окончание на 3-й стр.)

ФУТБОЛ. ТРАНСФЕРЫ

ДЖЕКО И ШКРТЕЛ - В «ЗЕНИТЕ»?

Вчера вечером Sports.ru сообщил, что руководство «Зенита» ведет переговоры о приобретении двух футболистов английской Премьер-лиги. Первый из них - боснийский форвард Эдин Джеко, в мае ставший чемпионом Англии в составе «Манчестер Сити». Ну, а второго болельщики «Зенита» отлично знают - это нынешний капитан «Ливерпуля», центральный защитник словацкой сборной Мартин Шкртел, который с июля 2004 года по декабрь 2007 года выступал именно за петербургский клуб.

Впрочем, в борьбе за 26-летнего Джеко конкурируют нынче очень солидные европейские клубы (одна «Бавария» чего стоит!), и выиграть эту борьбу априори будет крайне непросто. Да и трансферную стоимость боснийца в 25 миллионов евро можно считать разве что стартовой. А вот за Шкртеле его «Ливерпуль» просит 20 миллионов. Но в ходе переговоров эта сумма может быть снижена, а сам 27-летний словак якобы не возражает против возвращения в «Зенит».

СУПЕРКУБОК РОССИИ. «Зенит» - «Рубин» - 0:2. После матча

Роман ШИРОКОВ: МОГЛИ И НЕ ПРОИГРАТЬ, ПОСТАВЬ АРБИТР ПЕНАЛЬТИ

Что не получилось в матче с «Рубином»?

«Рубин» забил, а мы нет. Хотя в нашу пользу могли и пенальти дать. Тогда бы мы, глядишь, и не проиграли.

Отсутствие таких игроков, как Аршавин и Динни, сказалось на игре?

У каждого в команде свои проблемы. «Рубин» сегодня просто играл лучше. Можно его поздравить с победой.

Расстроились из-за поражения?

А вы как думаете? Мы же сюда не за проигрышем приехали.

В каком настроении вы подходите к сезону? Забываете потихоньку неприятности, связанные с чемпионатом Европы?

Причем тут Евро? Мы уже давно думаем только о «Зените». Будем настраиваться на победы в чемпионате России.

Что вы думаете о назначении на пост тренера сборной России Фабио Капелло?

За него говорят выигранные титулы. Сработаться можно со всеми. Главное, чтобы меня вызывали в сборную.

Сергей СЕМАК: ИСХОД МАТЧА ПРЕДРЕШИЛ «СТАНДАРТ» «РУБИНА»

Свои моменты мы сегодня не реализовали, - отмечал после матча полузащитник «Зенита». - «Рубин» был сегодня немного лучше готов и заслуженно победил - это факт. Первый «стандарт», который использовал «Рубин», этот результат отчасти и предрешил. Потом мы стали больше атаковать, но забить не смогли.

Для вас игры с «Рубином» - особенные?

Отчасти - да. У меня очень приятные воспоминания связаны и с «Рубином», и с пребыванием в Казани. Но когда мы выходим на поле, это не играет никакой роли.

Матч проводился не в Москве, это наложило отпечаток?

Лично я рад, что матч проходил в Самаре. Отпечаток наложило то, что игра началась в четыре часа дня. Думаю, если бы поединок начался полпозже, скорости были бы другими, а игра бы смотрелась лучше. Хотя мы и «Рубин» находились в одинаковых условиях.

Расстроило, что стадион не был заполнен полностью?

В любом случае, спасибо тем болельщикам, кто пришел посмотреть на нас. Их было достаточно много. Хочется, конечно, чтобы стадионы заполнялись до отказа всегда, но такого не бывает. С чем это связано, не знаю. Наверное, игра просто не вызвала такого большого интереса.

(Окончание на 2-й стр.)

ОГРОМНЫЙ ВЫБОР НИЗКИЕ ЦЕНЫ

www.olimpic.ru

ОЛИМП И К^О
сеть магазинов по Санкт-Петербургу и Ленинградской области

Полы для будущего

ЛИНОЛЕУМ ЛАМИНАТ ПАРКЕТ КОВРОЛИН КОВРЫ

Официальный дистрибьютор Tarkett

777-90-90 • 008 • www.olimpic.ru

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ! Следующий номер газеты выйдет в ПЯТНИЦУ, 20 июля



ФУТБОЛ. Суперкубок России

ОДНОГО ТИТУЛА «СИНЕ-БЕЛО-ГОЛУБЫЕ» УЖЕ НЕ ДОСЧИТАЛИСЬ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Зенитовцы ответили на этот выпад соперника своей быстрой атакой. Роман Широков перевел мяч на правый фланг, куда подключился Владимир Быстров, но передача полузащитника «сине-бело-голубых» на Кержакова оказалась неточной. «Рубин» продолжал больше контролировать мяч, заставляя зенитовцев обороняться. Однако до прицельных ударов по воротам питерцев дело пока не доходило. А вот зенитовцам в середине тайма удалось во второй раз по ходу матча вскрыть оборону соперника. Многоходовую комбинацию с участием нескольких игроков в голубой форме ударом с разворота завершал Кержаков, но мяч полетел точно в тот угол, где в данный момент находился голкипер «Рубина» Сергей Рыжиков.

Вскоре главный судья матча на некоторое время прервал встречу, предоставив футболистам время на водопой. 40 градусов выше нуля – это вам не шутка. Может и тепловой удар случиться по такой жаре.

Водопой пошел на пользу Боккетти и Дядюню

Затем игра продолжилась. И, к сожалению, стала развиваться не по сценарию команды Лучано Спаллетти. Казанцы прочно завладели инициативой и стали угрожать воротам Малафеева. Сначала «Рубин» быстро доставил мяч в штрафную «Зенита», но Бруну Алвеш в последний момент выбил снаряд на угловую из-под ноги Владимира Дядюню. Ну а потом после розыгрыша корнера Еременко «вырезал» мяч в район вратарской, и Сальваторе Боккетти со «второго этажа» открыл счет. 1:0 – в пользу «Рубина». При этом зенитовские защитники и Широков довольствовались ролью статистов.

Зенитовцы сразу же бросились отыгрываться, но, не реализовав свой момент, навалились на контратаку. Томаш Губочан не накрыл Александра Рязанцева, сделавшего передачу во вратарскую, а Ломбертс не смог помешать Дядюню увеличить счет. 2:0 после первого тайма – по такой жаре это много. Но впереди еще было как минимум 45 минут игры.

Лукович как усиление атаки

После перерыва в составе питерцев произошла первая замена – вместо Семака на поле вышел Александр Бухаров. И зенитовцы с первых же минут второго тайма перевели игру на половину поля соперника, стали вести методичную осаду ворот Рыжикова. Казанцы в основном оборонялись, но делали это довольно надежно и хладнокровно, практически без ошибок, а после их быстрой контратаки третий мяч влетел в ворота Малафеева. Правда, линейный арбитр зафиксировал у Дядюню офсайд и гол не был засчитан. Но не подними боковой судья флажок, – стало бы совсем грустно. «Зенит» тем временем продолжал позиционно

КСТАТИ

В «ЗЕНИТЕ» ВЧЕРА ТОЖЕ БЫЛ «СПИСОК 13»

Удивляться тому, что номинальный левый защитник «Зенита» Александар Лукович вчера во втором тайме самарского матча активно участвует в атаках своей команды, да еще на противоположном фланге, уже не приходилось... В надежде переломить неудачно сложившийся сценарий матча Лучано Спаллетти задействовал весь имевшийся у него резерв. А резерв этот был, прямо сказать, минимальным – нападающий Александр Бухаров, полузащитник Константин Зырянов и тот самый Лукович. Все! Остальные строки в протоколе заполняли форвард Максим Канунников, который, как сообщалось ранее, прилетел с медобследования в Германии с незначительной травмой паха и в свой 21-й день рождения шансов выйти на поле практически не имел, а также два юных дублера – Илья Зуев и Алексей Евсеев, вероятность появления которых в игре такого ранга была совсем уже нулевой. То есть действующий чемпион страны из Санкт-Петербурга в борьбе за не самый престижный и громкий, но все-таки вполне почетный трофей располагал всего 13 полевыми игроками!!! Что ж, «список 13» в футбольной России с легкой руки чиновников из РФС нынче актуален...

Помимо Канунникова в зенитовском лазарете сейчас находится и экс-капитан команды Аноков. Александр



Фото Андрея НИКОЛАЕВА

атаковать, но «Рубин» очень грамотно оборонялся и на корню пресекал все попытки «сине-бело-голубых» вскрыть его оборону. В результате в атаку пошел даже Губочан, который прошел в лицевою, выиграв борьбу за мяч у Сесара Наваса, откинул его под удар Широкову, но полузащитник «Зенита» не попал в створ. Вскоре у Широкова, сыгравшего в «стенку» с Виктором Файзулиным, возник еще один голевой момент, но Роман ни сам не забил, ни Быстрову, находящемуся рядом, не отдал. В итоге мяч после удара зенитовца ушел даже не за лицевою, а полетел куда-то в сторону углового флага.

Между тем Лучано Спаллетти прозвонил еще две замены, бросив в бой Александра Луковича и Константина Зырянова. При этом на поле в составе питерцев оказались два номинальных левых защитника – Лукович и Кришиито – больше выпускать некого. Не долечившийся Максим Канунников присутствовал на скамейке запасных для количества, а двух игроков молодежного состава выпускать на замену в таком матче было рискованно. Поэтому сербский легионер сразу же пошел вперед. Правда, большинство своих атак чемпионы России проводили по центру, где у «Рубина» стеной стояли три центральных защитника, на которых, собственно говоря, все и обрывалось.

«Синдром Кержакова» передан Широкову

При этом сами казанцы не забывали контратаковать. И очередная их вылазка едва не завершилась взятием ворот «Зенита». Гекдениз Карадениз перевел мяч с левого фланга на правый, а Еременко с лета «выстрелил».

двадцать полевых футболистов – ровно два состава! А есть еще купленный с прицелом на будущее молодой молдавский опорник Михай Плетикэ, подпирющий основных нападающих форвард из собственного резерва Мераби Уридия...

Кстати, в игре с «Зенитом» первый из дозаявленных новичков «Рубина» в российском футболе уже дебютировал – Иван Маркано. Бывшего защитника «Вильярреала», а затем «Олимпика» (испанец заключил в 2011-м с греческим клубом годичный контракт на условиях аренды), казанский тренер присмотрел в матчах Лиги Европы, где «Рубин» непосредственно соперничал с командой из Пирея – и довольно быстро уговорил на переезд в Россию, заплатив 5 миллионов евро владельцу правами на Маркано «Вильярреалу». Выводы по испанскому Ивану делать еще рано, но отметим, что вышел он на замену очень уверенно. А как иначе, если за плечами 4 сезона игры в Примере? Ясно, что «Зенит» с его амбициозными планами в Лиге чемпионов интересуют игроки классом повыше того же Маркано, но сейчас на первый план, похоже, выходит проблема уже собственно скамейки запасных. Даже подобия конкуренции среди подопечных Спаллетти нынче не наблюдается, и на пользу делу это явно не идет.

Александр КУЗЬМИН.

«Зенит» - «Рубин» - 0:2 (0:2)

14 июля. Самара. Стадион «Металлург». 17 000 зрителей.

Главный арбитр – Сергей Карасев (Москва).

«Зенит»: Малафеев, Губочан, Ломбертс, Алвеш (Лукович, 66), Кришиито, Денисов, Семак (Бухаров, 46), Файзулин, Быстров (Зырянов, 71), Широков, Кержаков.

Запасные у «Зенита»: Жевнов, Зуев, Евсеев, Канунников.

«Рубин»: Рыжиков, Ансальди, Шаронов, Кузьмин, Навас, Боккетти, Карадениз (Маркано, 79), Рязанцев, Р. Еременко, Дядюня (Калешин, 74), Мартинс (Вальдес, 64).

Голы: Боккетти, 28 (0:1); Дядюня, 38 (0:2).

Угловые: 5 - 5. Удары (в створ): 10 (4) - 9 (5). Голевые моменты: 6 - 6.

Предупреждения: Денисов, 31; Мартинс, 34; Ансальди, 40; Кришиито, 68; Боккетти, 75. Фолы: 11 - 9.

Время матча: первый тайм (45+1); второй тайм (45+2); всего – 93 минуты.

ПОСЛЕ МАТЧА

Сергей СЕМАК: ИСХОД МАТЧА ПРЕДРЕШИЛ «СТАНДАРТ» «РУБИНА»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

– Как вы относитесь к тому, что сборную России, судя по всему, возглавит Фабио Капелло?

– Хотя эта информация еще до кон-

ца не подтвердилась, но в целом я считаю его кандидатуру вполне достойной. Отношение к ситуации, как и любой болельщик сборной: если будет результат – будет замечательно.

ГЛАЗАМИ СОПЕРНИКА

Сальваторе БОККЕТТИ: ЛЮБЛЮ, КОГДА ТЕПЛО, КАК В РОДНОМ НЕАПОЛЕ

Автор первого гола в ворота «Зенита» итальянец Сальваторе Боккетти, которого активно атаковали журналисты, рассказал, что ему в жару играть комфортно.

– Рад, что забил гол, который помог моей команде выиграть трофей. Теперь у меня в коллекции есть и Суперкубок, сообщил итальянский защитник.

– Тяжело было играть в жару?

– Если тренер говорит, что нужно

выходить на поле, то я выхожу. И не знаю проблем. Вообще-то я люблю, когда тепло, как в родном Неаполе.

– Как вы встретились со знаковыми итальянцами из «Зенита»?

– Тепло. Знаю и Лучано Спаллетти, и Доменико Кришиито, с которым пересекался в клубе «Дженоа» и молодежной сборной Италии. К тому же мы земляки – Доменико тоже из Неаполя.

Дмитрий КОЗЛОВ, из Самары.

Роман ШАРОНОВ: УПУСТИ МЫ ХОТЬ РАЗ КЕРЖАКОВА – ОН БЫ НЕ ПРОСТИЛ

Для защитника «Рубина» вчерашняя победа стала пятым титулом в его карьере: два золота чемпионата, две победы в Суперкубке России и одна в Кубке страны. Сразу после матча в Самаре Шаронов рассказал о противостоянии с партнерами по сборной. Несмотря на убедительную победу, беседа началась с критики организаторов Суперкубка.

Нужно, наконец,

и о футболистах подумать!

– Сильная жара сильно сказалась на содержании матча – было заметно, что и мы, и «Зенит» испытываем проблемы в движении, порой и вовсе было тяжело дышать на поле, – сказал Шаронов. – Считаю, это явная недоработка организаторов матча. Они знали заранее, какая температура будет в субботу в Самаре, тем не менее все равно назначили матч на четыре часа дня. В таких условиях не то, что играть, – на трибуне сидеть тяжело. Но для нас это обычная картина – все делается в угоду неизвестно кому, но только не для болельщиков и футболистов. О них думать не привыкли.

– Это тем более странно, поскольку печальный опыт игры в жару уже был, когда стало плохо, кстати, игроку «Рубина» Петру Быстрову. Почему даже такой инцидент не заставил сделать выводы?

– Видимо, таково их отношение к футболистам. Но игроки тоже люди. Наверное, те, кто назначает начало матчей в такое время, не знают, что происходило с Быстровым после игры трехлетней давности с «Ростовом». А я знаю. Это страшно. Но для них это, видимо, не повод делать выводы.

– Для «Зенита» матч на Суперкубок стал всего лишь вторым за два последних месяца. Чувствовалось, что соперник не тот, каким его привыкли видеть?

– Я сомневаюсь, что нехватка игровой практики стала такой уж проблемой для «Зенита». У него весь состав состоит из футболистов сборных, которые могут быстро найти взаимопонимание. К тому же мы и сами не так много матчей провели в межсезонье. Изначально у нас преимущества не было.

– Отсутствие Дании Облегчило жизнь защите «Рубина»?

– Конечно, когда португалец на поле, приходится значительно тяжелее. Особенно когда «Зенит» переходит в контратаку – со скоростными рывками Дании очень сложно справиться. К тому же рядом с ним еще опасней становится Кержаков. Александр ведь тоже быстрый футболист. Когда же на поле Дания, то у Кержакова появляется больше возможностей выйти на оперативный простор. Впрочем, и у других футболистов передней линии «Зенита» полно достоинств – проблем они нам создали достаточно.

– Кто был особенно опасен?

– Да все практически. Предельную концентрацию приходилось сохранять

все 90 минут. Уверен, что Кержаков не простил бы нам ошибки, дай же ему возможность пробить из удобной позиции.

После забитых голов

легче не стало

– В последние годы «Рубин» приучил всех к тому, что играет от обороны. Но против «Зенита» вы весь матч провели открыто. Это связано с жарой или вы окончательно перешли на атакующую модель?

– Сейчас можно говорить что угодно и называть любые причины. Угодно в спокойной обстановке я игру еще не анализировал, пока сплошные эмоции. Установка у нас была – как можно лучше держать мяч. А вот насколько мы ее смогли выполнить, допустили ли какие-то серьезные ошибки – со стороны виднее.

– После того как вы повели в счете, стало легче?

– Не заметил. В какой-то степени даже наоборот – во втором тайме «Зенит» увеличил скорость, начал нас прессинговать и несколько раз заставил ошибиться. Свидетельством тому – несколько хороших моментов у питерцев. Напряжение и опасение за результат было до последней секунды встречи – мы понимали, что пропустили даже один мяч нельзя. В такой ситуации «Зенит» наверняка еще большими силами пошел бы вперед. Соорудить еще один гол атака питерцев вполне могла даже за короткое время.

Кубковые финалы нужно

проводить в разных городах

– До этого вы дважды играли за Суперкубок в Лужниках. Разделяете точку зрения, что матч за такой трофей обязательно должен проводиться в Москве?

– Не понимаю такую логику. Ну, загнули бы команды опять в Лужники, сыграли бы они при пустых или почти пустых трибунах. Что в этом хорошего, если открытие сезона проходит не в праздничной атмосфере, а в обстановке, присущей товарищеским встречам? Футболистам гораздо приятнее играть, когда болельщиков много. К тому же в Москве еще бы и испарение от синтетике шло ужасное! Мое мнение однозначно – практика проведения кубковых финалов и суперкубков в разных городах должна быть продолжена. Ведь даже несмотря на жару, народ в Самаре на стадион все-таки пришел. Просто назначать матчи не надо на дневное время. Играли бы мы вечером, думаю, арена в Самаре была бы заполнена.

– Что говорит ваш одноклубник Боккетти о возможном приходе Свессо соотечественника в сборную России? В Италии в это верят?

– Мы пока с ним эту тему не затрагивали. Будет назначен тренер, тогда и появится повод обсудить. А пока только одни разговоры да слухи. Так что говорить не о чем. Порой пишут такую ерунду, что ее и читать смысла нет.

Игорь КОРОТЫГИН.

«ЗЕНИТ» - «РУБИН» - 0:2. С ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

Лучано СПАЛЛЕТТИ: РЕАЛИЗАЦИЯ У КАЗАНЦЕВ БЫЛА НА ВЫСОТЕ...

Главный тренер «Зенита» отметил хорошую реализацию моментов у соперника, пожаловался на слишком жаркую погоду, а также заявил, что перед началом чемпионата России в составе команды произойдут несколько изменений.

Футболисты «Рубина» - молодцы. Они здорово использовали «стандарт», когда забивали первый гол. Это стало для нас неожиданностью. Нужно отметить, что когда играешь при такой погоде, команда, забивающая первая, получает некоторое преимущество. К тому же сегодня у нас не получилось реализовать те моменты, которые мы создали. Ну а «Рубин» до конца первого тайма на контратаке наказал нас во второй раз. Это показывает, что реализация у казанцев сегодня была на очень высоком уровне.

- Вы начнете чемпионат этим же составом или будут какие-то изменения?

Изменения будут. Как вы могли увидеть, я оставил трёх игроков за пределами состава. Они отправятся в другие клубы, где получат игровую практику. Я считаю, что это справедливо. И теперь нам нужно будет их кем-то заменить.

- Вам понравилось, как в Самаре подготовились к матчу?

Курбан БЕРДЫЕВ: ЖАРА ВСЕХ ЛИШИЛА СИЛ...



ФОТО И. ЗАКАРОВА.

На 40-градусную жару посетовал и главный тренер победителей Курбан Бердыев. Наставник казанской команды был привычно казан на эмоции и слова, но все же сказал о разочаровании, с которым он оценивает второй тайм в исполнении своих подопечных, и не стал раздавать авансы «опорнику» Сальваторе Боккетти.

- За счет чего вам удалось преодолеть сегодня чемпиона России?

Играть было очень тяжело из-за жары, во втором тайме команды просто встали. «Зенит» атаковал, поскольку он обязан был это делать. Но сил у него на более конструктивную игру не было так же, как и у нас. Первым таймом я удовлетворен, но в целом

МЕЖСЕЗОНЬЕ. КОНТРОЛЬНЫЕ МАТЧИ НА УРОВНЕ ЛИГИ ЧЕМПИОНОВ...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

У нас было некоторое преимущество над «Олимпиакосом» в связи с тем, что мы тренируемся несколько дольше, чем греческая команда. Поэтому мы были чуть лучше готовы физически. Это отразилось на игре, но не на результате. Мы создали больше голевых моментов и, пожалуй, заслуживали победы. У нас есть еще неделя, чтобы надлежащим образом подготовиться к матчу с «Аланией», - сказал Эмери официальному сайту «Спартак».

Хет-трик 17-летнего Панюкова

«Динамо» одержало разгромную победу над шведским клубом «Юнгшиле», выступавшим во втором дивизионе чемпионата своей страны. Хет-трик в составе «бело-голубых» сделал Андрей Панюков, которому только в конце сентября исполнится 18 лет. Интересно, что талантливый юноша пока значится в составе молодежной команды и был взят на сбор, что называется, на вырост...



ФОТО И. ЗАКАРОВА.

Если честно, то я больше смотрел за тем, что было на поле. Оно было очень хорошего качества. В целом же организация здесь всегда была под стать хорошим, крупным турнирам. Как, в принципе, и везде в России.

- Пост главного тренера сборной России может занять Фабио Капелло. Как вы думаете, чего он сможет добиться с нашей национальной командой?

Фабио Капелло - один из тех людей, чье имя не вызывает сомнений в мировом футболе, он тренировал многие команды, везде выиграл. Не вижу причин, по которым у него могло бы не сложиться с российскими игроками. Не думаю, что они сильно отличаются от других. На самом деле, вы, русские, гораздо более нормальны, чем сами о себе думаете. Российская сборная - очень хороша, и всегда это говорил. Капелло найдёт подход к игрокам, чтобы добиться с ними результата.

- При взляде с трибун создается впечатление, что «Рубин» выглядит посвежее «Зенита».

Мне сложно судить, по жаре такие однозначные выводы нельзя сделать.

- Вы не давали установку своим футболистам постараться побыстрее забить гол?

Нет, такую задачу вообще нельзя ставить.

- Почему крайние защитники Калешин и Ансельди играли сегодня в полузащите?

У крайних хавов уже не было сил, и нам требовалось укрепить зоны.

- Понравилось ли вам, как сегодня сыграл в роли «опорника» итальянец Боккетти?

Я бы не сказал, что он очень хорошо сыграл в опорной зоне. Думаю, он способен играть на этой позиции сильнее.

- Вы форсировали подготовку к этому матчу?

Ни в коем случае, мы планомерно готовимся к сезону.

Дмитрий КОЗЛОВ, из Самары.

Главный тренер московского «Динамо» Сергей Силкин отметил, что поле оказалось малопригодным для игры в футбол. «У нас даже были мысли отказаться от матча, - приводит официальный сайт «Динамо» слова Силкина, - но из уважения к пришедшим зрителям мы решили выйти на поле. Самое главное, что удалось обойтись без травм. Рад за юного Панюкова, который забил первые мячи за основной состав».

«Юнгшиле» (Швеция) - «Динамо» (Россия) - 2:7

Голы: Китич, 2 (1:0); Мисимович, 21 - пенальти (1:1); Игликар, 29 (2:1); Мисимович, 34 (2:2); Кураны, 38 (2:3); Кураны, 43 (2:4); Панюков, 47 (2:5); Панюков, 75 (2:6); Панюков, 79 (2:7).

«Динамо»: Шунин, Уилкшир (Чичерин, 46), Рыков (Евсеев, 60), Фернандес (Сергеев, 46), Гранат (Ломич, 46), Джуджак (Соловьев, 46), Нобоа (Еремеев, 60), Семшов (Сапета, 46), Мисимович (Юсупов, 46), Нехайчик (Кокорин, 46), Кураны (Панюков, 46).

Результаты других матчей - на 5-й стр.

«Локомотив» претендует на Джилардино

Телекомментатор «НТВ-Плюс» Нобель Арустамян заявил, что «Локомотив» собирается приобрести форварда «Дженоа» Альберто Джилардино.

«Локомотив» хочет купить Джилардино. Сегодня он официально предложил «Дженоа» 5 миллионов евро. Итальянцы, видимо, думают.

Уточнил: не 5 миллионов, а 7 миллионов предложил «Локомотив» за Джилардино. Ну, это более реальная цена», - написал Арустамян в своем твиттере.

Трансферные новости - на 4-й стр.

ТВ-ГИД

Воскресенье, 15 июля

ФУТБОЛ. ЧЕ среди игроков до 19 лет. Финал. «Eurosport», 22:30.

Понедельник, 16 июля

ФУТБОЛ. ФНЛ. «Сибирь» - «Ротор». «Россия-2», 16:55.

Вторник, 17 июля

ФУТБОЛ. ФНЛ. «Шинник» - «Металлург-Кузбасс». «Россия-2», 16:55.

Четверг, 19 июля

ФУТБОЛ. Лига Европы. 2-й отборочный раунд. «Анжи» (Россия) - «Гонвед» (Венгрия). «Россия-2», 18:55.

Пятница, 20 июля

ФУТБОЛ. ЧР-2012/2013. 1-й тур. «Мордовия» - «Локомотив». «НТВ-Плюс Наш Футбол», 18:40.

ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА. Diamond League в Монако. «НТВ-Плюс Спорт», 22:00.



«Зенит» - «Рубин» - 0:2. Оценки

БАТАРЕЙКА САДИТСЯ, ЛАМПОЧКА ГАСНЕТ - И ФОНАРИК ВЫРУБАЕТСЯ...

Поражение «Зенита» в Казани прокомментировал чемпион СССР-1984 в составе «Зенита» Борис ЧУХЛОВ

С точки зрения специалиста

«Рубин» лучше настроился, подопечные Бердыева были быстрее, активнее, агрессивнее. А «Зенит» отыграл весь матч в невысоком темпе. Такое впечатление, что жарко было только нам. Я не знаю, как «Зенит» готовился к конкретному матчу, как команда вообще тренировалась. Но играли плохо...

Файзулин, Широков, Быстров, да тот же Кержаков - ни одного ускорения! Все монотонно, сплошная тягомотина. Но ведь известно давно - редкую команду можно обыграть пешком и уж никак не «Рубин»! Может, на классе хотели победить, насмотрелись на Испанию? Решили, что сейчас всех в папу-маму обыграют? Но для этого надо быть Хави и Иньестой, чтобы на квадратном метре команду соперников оставить в дураках.

Такое впечатление, что хотели зенитовцы всю команду «Рубина» сначала обвести, а потом закатить мяч в ворота. Что ни удар, то в игрока, что ни обостряющее действие - с запозданием. Все норвали улучшить момент, мяч подправить. Да ты удар!

А глаза? Не горят. Вот вышел Бухаров на замену - ничего, и сегодня, и уже который год. Все ждем, когда же прорвет. А он в том же темпе, что и остальные, как будто отпахал уже тайм. Команде второго дивизиона «Русь» Бухаров в недавнем матче забил три мяча. Так и я, наверное, при все уважении к подопечным Саши Горшкова, тоже бы три забил...

Не хочется комментировать эту игру. Ждешь этого футбола, а потом думаешь: да ну его на фиг, лучше б не смотрел. Одно расстройство...

- «Зенит» искал счастья в атаках в центральной зоне, на флангах же было куда хуже. Может, стоило тактику поменять?

Я о том и говорю, что как будто вот взяли одну схему игры и другой знать не хотят. Казалось, держат мяч под контролем, а когда посмотрели статистику, выяснилось, что команда Спаллетти владела мячом 45 процентов времени в первом тайме, а казанцы - 55. Вроде бы играли наши с мячом, а играл, получается, «Рубин». За ним и контроль, и скорость, и контратаки.

«Рубин» сегодня заслуженно выиграл. Мне остается удивиться еще один раз: почему одним жарко, а другим нет? Или вопрос можно иначе поставить: почему одна команда под пеклом демонстрировала характер в большей мере, чем другая? И я отвечаю: в «Зените» не оказалось футболистов, которые захотели бы сыграть «через не могу». Вот и всё...

ВЫДЕЛИТЬ НЕКОГО, А МАЛАФЕЕВА ЖАЛЬ...

С точки зрения журналиста

Станислав ТАРАТЫНОВ, корреспондент журнала «Олимпийская панорама»:

Анализируя шансы команд на завоевание Суперкубка, букмекеры дружно отдавали предпочтение «Зениту». Любители футбола, наверное, с ними соглашались, за исключением болельщиков «Рубина». Поэтому закономерен вопрос: итоговый результат неожиданный? Да нет, ведь в конкретном матче, тем более во встрече сильных соперников, когда на кону стоит почетный трофей, выиграть может любой из них. Для поклонников «Зенита» огорчительнее другое - то, что «Рубин» выиграл убедительно. Казанцы умело воспользовались ошибками зенитовцев в обороне и повели в счете с преимуществом в два мяча, а потом на протяжении всей игры команда Курбана Бердыева уверенно сохраняла достигнутый перевес.

Конечно, «сине-бело-голубые» стремились исправить ситуацию, были моменты забить, особенно явные - у Романа Широкова и Александра Бухарова. Но и «Рубин», выстроив оборонительные редуты, от атакующих действий не отказывался и тоже в ряде эпизодов имел возможности поразить ворота Вячеслава Малафеева. Так что в целом результат можно считать справедливым.

Возможно, сыграла свою роль сильная жара. Нужно отыгрываться, увеличить скорости и активность, но помимо соперников приходилось бороться и с ней. В таких условиях прибавить сложнее. Было заметно, что свежести зенитовцам не хватило. Во втором тайме больше оборонялись казанцы, а обороняющимся в таких условиях легче.

«Рубин» предстал вполне боеспособной командой, хорошо подготовившейся к этому периоду времени. «Зени-

- При счете 0:2 какие следовало бы меры предпринять в перерыве? И были ли они приняты?

Во втором тайме земля была должна гореть под ногами, но мы увидели продолжение все той же монотонной игры. Что с одним нападающим действовали, что с двумя - без разницы. На мой взгляд, напрасно был заменен Семак - лучше бы отправили на скамейку Файзулина. Но дело не только в том. Замены, тактика - всё это не может принести успеха, если команда не сражается с полным напрягом.

И вообще скажу - не было в команде вчера на поле лидера! Как Данни, который бежал, нагнетал, обострял. И «Зенит» без такого футболиста играл как на старой батарее, которая садится и вот-вот станет негодной и померет. На лампочку был похож, которая гаснет прямо на глазах, а затем фонарик вырубается. 0:1 - проигрываем, 0:2 - а нам все равно, мы мячик гоняем туда-сюда, пытаемся контролировать процесс. Ты взорвись, команда! Где самолюбие? Нет...

- Может, устали парни? Отпуск был недолог у игроков сборных.

А от чего они могут быть уставшими? От игры в футбол? Тогда надо завершать карьеру. Просто с футболистов требовать надо исполнения своих обязанностей. Но у нас все витает в вышних материях, хотя спрос нужен конкретный.

Сейчас Капелло хотят на сборную. Да дай ты ему хоть 10 миллионов, толку не будет никакого, если вы не можете разобраться в элементарных проблемах своей футбольной организации. Но нет, придет Капелло, и мы станем чемпионами мира. Да не будет такого, пока мы не начнем сами с себя. С футболистов спрашивать - хотя бы за самоотдачу.

- Кто же в этом матче не отдал всех сил ради победы?

Давайте иначе: кого можно выделить в команде? Некого! Все как один были какими-то заторможенными. Раньше тот же Кержаков - не важно, получается ли у него, не получается - носился как угорелый по полю, старался, чуть ли не землю рыл. А сегодня - так себе, без рвения. Разве что Славу Малафеева бы отметил. В пропущенных голах он не виноват. Человек старался, капитанскую повязку на рукаве оправдал. Торопился, пытался зажечь, но не может вратарь вести команду вперед. Игрой своей способен, конечно, кипер партнеров вдохновить, но сегодня они не очень откликнулись. Всем полевым игрокам сегодня четыре балла по десятибалльной шкале...

- Пропущенные мячи - следствие недоработок в обороне или «Рубин», что называется, до верного

Вячеслав МАЛАФЕЕВ - 6,0
Томаш ГУБОЧАН - 4,0
Никола ЛОМБЕРТС - 4,0
Бруну АЛВЕШ - 4,0
Доменико КРИШИТО - 4,0
Игорь ДЕНИСОВ - 4,0
Сергей СЕМАК - 4,0
Роман ШИРОКОВ - 4,0
Виктор ФАЙЗУЛИН - 4,0
Владимир БЫСТРОВ - 4,0
Александр КЕРЖАКОВ - 4,0
Александр БУХАРОВ - 4,0
Александр ЛУКОВИЧ - 4,0
Константин ЗЫРЯНОВ - 4,0

разыграл свои шансы?

Первый гол комментировать не сложно. Смешно - когда бы не было так грустно. Рома Широков выпрыгнул, а голову в плечи вжал! Он что, боялся, что ли, что больно будет? И Губочан в который раз сзади «проспал». А Боккетти между двух выпрыгивает - и забивает! Ну как так можно играть-то, ребята? Честно говоря: я такой игры не понимаю...

А второй мяч? Губочан недобежал - и казанец, пожалуйста, на опережение сыграл. Все по делу - Дядюн мчался, он очень гол хотел забить, оказался в той точке, куда мяч прилетел...

- Будем считать, что в эту жаркую пору зенитовцы вовремя, как раз накануне чемпионата, получили ушат ледяной воды...

А ушат здесь ни при чем. Если Спаллетти скажет руководству, что ему нужны три-четыре игрока, я не удивлюсь: он будет прав. «Зениту» требуется усиление.

- На какие позиции?

Ответ на этот вопрос оставим тренеру. А сейчас команде просто не хватает «свежей крови». Или задора, азарта, огня в игре. Их и должны принести с собой новички, чтобы остальных завести. А заодно и усилить конкуренцию. Скажу еще, что что-то надо менять и в организации самой игры. Двукратного чемпиона соперники, если они толковые - а Бердыев сильный соперник - выучили наизусть. Пешком, на големом контроле мяча «Зенит» уже главных конкурентов не обыгрывает. То, что проходило еще весной, сейчас уже не пройдет.

Посмотрите - средняя линия порой так составлена, что возрастом в среднем уже за тридцать! Это что, нормально? Какой бы Семак ни был профессионалом, но 36 - это, как ни банально, даже не 30. Головой ты можешь думать лучше, но ножки - они все равно уже не бегут. А носить надо так, словно сырого мяса поели. Черную работу исполняют. Тогда не «Рубин», а «Зенит» был бы с Суперкубком...

С точки зрения читателей

Вячеслав МАЛАФЕЕВ - 3,63
Никола ЛОМБЕРТС - 3,39
Доменико КРИШИТО - 3,67
Бруну АЛВЕШ - 3,83
Томаш ГУБОЧАН - 3,67
Виктор ФАЙЗУЛИН - 2,78
Сергей СЕМАК - 3,06

Игорь ДЕНИСОВ - 3,78
Владимир БЫСТРОВ - 3,11
Роман ШИРОКОВ - 3,26
Александр КЕРЖАКОВ - 3,06
Александр БУХАРОВ - 3,35
Александр ЛУКОВИЧ - 3,64
Константин ЗЫРЯНОВ - 3,92

(По голосованию на www.sport-weekend.com)

ИТОГОВЫЙ БАЛЛ

Лучший игрок матча - Вячеслав Малафеев

Редакция подсчитала средний итоговый балл игроков «Зенита» в матче 26-го тура чемпионата России с «Рубином». Оценки выведены с учетом опроса читателей «Спорт уик-энда», чемпиона СССР-1984 в составе «Зенита» Бориса ЧУХЛОВА и Станислава ТАРАТЫНОВА, корреспондента журнала «Олимпийская панорама»:

Вячеслав Малафеев - 5,04
Константин Зырянов - 4,47
Александр Лукович - 4,38
Бруну Алвеш - 4,27
Игорь Денисов - 4,26
Роман Широков - 4,25
Томаш Губочан - 4,22

Доменико Кришито - 4,22
Никола Ломбертс - 4,13
Александр Бухаров - 4,12
Владимир Быстров - 4,04
Сергей Семак - 4,02
Александр Кержаков - 4,02
Виктор Файзулин - 3,93



ФУТБОЛ. Лига Европы. 1-й кв. раунд

НА «АНЖИ» ВЫШЛА КОМАНДА ПУШКАША

Первый матч махачкалинцы сыграют в четверг в Раменском

Венгерский «Гонвед», одержавший в первой встрече победу в гостях над албанским «Фламуртари» со счетом 1:0, выиграл и на своем поле. Таким образом, клуб из Будапешта стал соперником «Анжи» на втором этапе квалификации.

«ГОНВЕД» (Венгрия) - «Фламуртари» (Албания) - 2:0
Голы: Вернеш, 45+2 (1:0); Чами, 57 (2:0).
Первый матч - 1:0.

Счет в ответном поединке открыл полузащитник Рихард Вернеш, забивший гол «в раздевалку», после перерыва удвоил результат камерунский хавбек «Гонведа» Чами. Отметим любопытный факт: в первом матче единственный гол в составе венгерского клуба записал в актив все тот же Вернеш, и в Албании он забил «из раздевалки» - на первой же минуте второго тайма. Похоже, любят мадьяры подловить соперника и наказывать в тот момент, когда конкурент уже выключился из игры либо еще не включился...

Вернеш, впрочем, не только забивал голы в каждом матче с «Фламуртари», но и получал желтые карточки. При двух «горчишках» венгерского бомбардира ждет дисквалификация, и, таким образом, он пропустит первую игру с «Анжи». Тем не менее ассистент Гуса Хиддинка в тренерском штабе махачкалинцев Андрей Горде-

ев особо отметил полузащитника венгерского клуба, который выйдет на поле в ответном поединке. «Вернеш забил два мяча в ворота албанцев: в одно касание в первом матче и головой в ответном. При этом тренер менял его в обоих поединках, но рисунок игры «Гонведа» не менялся».

Комментируя грядущую дуэль с венгерским клубом, Гордеев также заметил: «Думаю, мы получили достойного соперника. «Гонвед» отличается дисциплиной, и организацией игры. Так что нас ждет непростой поединок. Мы вполне серьезно относимся к предстоящему матчу. Я просматривал игру непосредственно в Будапеште, а на базе тренерский штаб «Анжи» смотрел матч по телевизору. Мы уже обменялись впечатлениями о сильных и слабых сторонах игры».

Первый поединок между командой Гуса Хиддинка и «Гонведом» состоится 19 июля в Раменском, где после запрета УЕФА проводить домашние встречи в Махачкале вынужден играть матч «Анжи». Ответная встреча заплани-

рована на 26 июля.

Отметим, что «Гонвед» базируется в Будапеште, в свое время клуб был базовым для сборной Венгрии, а в составе команды выступал легендарный форвард Ференц Пушкаш. В социалистические времена «Гонвед» был командой, представлявшей венгерскую армию. Иначе говоря, «Гонвед» - это венгерский ЦСКА.

После победы демократии «Гонвед» потерял поддержку со стороны государства, и последний из 13 чемпионских титулов клуба датируется 1993 годом. Президентом клуба сейчас является гражданин США со звучной фамилией Хэмингуэй, а главным тренером работает итальянский специалист с не менее достойной фамилией Росси. Впрочем, это не тот Хэмингуэй, который прославился на литературном поприще, и это не тот Росси, который стал лучшим бомбардиром на чемпионате мира в 1982 году...

В прошлом сезоне соперник «Анжи» занял четвертое место в чемпионате Венгрии, которое не дает права участия в еврокубках. Однако бронзовый призер первенства «Дьер» не получил лицензию УЕФА, благодаря чему «Гонвед» и оказался в Европе...

«Гомель» забил 10 «сухих» мячей, «Эльфсборг» - дюжину

«ГОМЕЛЬ» (Белоруссия) - «Викингур» (Фареры) - 4:0
Первый матч - 6:0.
«Жетысу» (Казахстан) - «ЛЕХ» (Польша) - 1:1
Первый матч - 0:2.
«ОРДАБАСЫ» (Казахстан) - «Ягодина» (Сербия) - 0:0
Первый матч - 1:0.
«АКТОБЕ» (Казахстан) - «Торпедо» Кт (Грузия) - 1:0
Первый матч - 1:1.
«МЕТАЛЛУРГ» Р (Грузия) - «Теута» (Албания) - 6:1
Первый матч - 3:0.
«ЗЕТА» (Черногория) - «Пюник» (Армения) - 1:2
Первый матч - 3:0.
«ШИРАК» (Армения) - «Рудар» (Черногория) - 1:1
Первый матч - 1:0.
«ГАНДЗАСАР» (Армения) - «Стреймур» (Фареры) - 2:0
Первый матч - 1:3.
«МУРА» (Словения) - «Баку» (Азербайджан) - 2:0
Первый матч - 0:0.
«ИНТЕР» Б (Азербайджан) - «Транс» (Эстония) - 2:0
Первый матч - 5:0.
«Нымме Калью» (Эстония) - «ХАЗАР» (Азербайджан) - 0:2
Первый матч - 2:2.
«ДАУГАВА» (Латвия) - «Судува» (Литва) - 2:3
Первый матч - 1:0.
«Шауляй» (Литва) - «ЛЕВАДИЯ» (Эстония) - 2:1
Первый матч - 0:1.
«ЗИМБРУ» (Молдавия) - «Бангор Сити» (Уэльс) - 2:1
Первый матч - 0:0.
«Целье» (Словения) - «ДАЧИЯ» (Молдавия) - 0:1
Первый матч - 0:1.
«МЕТАЛЛУРГ» С (Македония) - «Биркиркара» (Мальта) - 0:0
Первый матч - 2:2.
«ЧЕЛИК» (Черногория) - «Борац» (Босния) - 1:1
Первый матч - 2:2.
«Женесс» (Люксембург) - «ОЛИМПИА» (Словения) - 0:3
Первый матч - 0:3.

«МюПа» (Финляндия) - «Кефн Друидс» (Уэльс) - 5:0
Первый матч - 0:0.
«КАЛЬМАР» (Швеция) - «Клифтонвилл» (Сев. Ирландия) - 4:0
Первый матч - 0:1.
«РУСЕНБОРГ» (Норвегия) - «Крузейдерс» (Сев. Ирландия) - 1:0
Первый матч - 3:0.
«Стабек» (Норвегия) - «ЮВЯСКЮЛЯ» (Финляндия) - 3:2
Первый матч - 0:2.
«Хиберианс» (Мальта) - «САРАЕВО» (Босния) - 4:4
Первый матч - 2:5.
«Эшен-Маурен» (Лихтенштейн) - «ХАФНАРФЬОРДУР» (Исландия) - 0:1
Первый матч - 1:2.
«Рунавик» (Фареры) - «ДИФФЕРДАНЖ» (Люксембург) - 0:3
Первый матч - 0:3.
«Санта-Колома» (Андорра) - «ТВЕНТЕ» (Голландия) - 0:3
Первый матч - 0:6.
«Лланелли» (Уэльс) - «КупС» (Финляндия) - 1:1
Первый матч - 1:2.
«СЕНИЦА» (Словакия) - МТК (Венгрия) - 2:1
Первый матч - 1:1.
«ОСИЕК» (Хорватия) - «Санта-Колома» (Андорра) - 3:1
Первый матч - 1:0.
«ТОР» (Исландия) - «Богемиян» (Ирландия) - 5:1
Первый матч - 0:0.
«Либертас» (Сан-Марино) - «РЕНОВА» (Македония) - 0:4
Первый матч - 0:4.
ИБВ (Исландия) - «СЕНТ-ПАТРИКС» (Ирландия) - 2:1
Первый матч - 0:1.
«Флориана» (Мальта) - «ЭЛЬФСБОРГ» (Швеция) - 0:4
Первый матч - 0:8.
«Гревенмахер» (Люксембург) - «ТИРАНА» (Албания) - 0:0
Первый матч - 0:2.
«ПОРТАДУН» (Сев. Ирландия) - «Шкендия» (Македония) - 2:1
Первый матч - 0:0.
Первые матчи 2-го квалификационного раунда состоятся 19 июля, ответные - 26 июля.

ЛИГА ЧЕМПИОНОВ: ПОДБИЛИ БАБКИ

«ЧЕЛСИ» ЗАРАБОТАЛ ПОЧТИ 60 МИЛЛИОНОВ ЕВРО

Стали известны объемы призовых, полученных участниками плей-офф Лиги чемпионов-2011/12. Как сообщил официальный сайт УЕФА, победитель турнира «Челси» заработал 59,9 миллиона евро (29,9 миллиона лондонцы получили за спортивные результаты, а еще 30 миллионов заработали на реализации медиаправ).

Игравшая в финале «Бавария» получила 41,7 млн. «Барселоне» достались 40,6 млн евро, «Милану» - 39,9.

«Зенит» стал богаче примерно на 17,9 млн евро (чуть больше ЦСКА, который получил 17,1 миллиона). При этом 13,8 млн евро питерский клуб заработал исключительно на призовых. Эта сумма сложилась следующим образом:

3,9 млн - за участие в групповом раунде;
3,3 млн - за шесть проведенных матчей в группе;

3,6 млн - за 3 победы и 3 ничьи;
3,0 млн - за выход в 1/8 финала.

Платини не сдается...

УЕФА принял решение не использовать электронную систему определения гола на матчах Лиги чемпионов и Лиги Европы в сезоне-2012/13. За тем, пересек ли мяч линию ворот, продолжат следить два дополнительных арбитра, которые находятся за лицевой линией, - сообщает официальный сайт организации.

Напомним, что в начале июля системы определения гола были официально разрешены для использования на чемпионате мира среди клубов, который пройдет в декабре в Японии.

УКРАИНА. 1-й ТУР

КИЕВЛЯНЕ ВЫРВАЛИ ПОБЕДУ НА 92-й МИНУТЕ

«Динамо» не блеснуло на старте, Семин результатом удовлетворен

В пятницу стартовал чемпионат украинской премьер-лиги. Буквально за день до начала матчей стало известно, что главный тренер «Кривбасса» Виталий Кварцяный покинул свой пост. «Контракт был разорван по соглашению сторон. Команду возглавил тренер, с которым «Кривбасс» занимал самые высокие места в чемпионате Украины - Олег Таран», - сообщили в «Кривбассе».

Отметим, что Кварцяный был назначен на пост главного тренера «Кривбасса» 10 июня. Официальная причина ухода тренера не раскрывается. Устроилась судьба полузащитника киевского «Динамо» Александра Алиева, которого президент клуба Игорь Сурикс решил «показательно продать». Экс-хавбек «Локомотива» продолжит карьеру в «Днепре», куда отъезд в аренду до 31 декабря.

Открылся чемпионат дерби «За-

падная Украина». В Луцке местная «Волынь» и львовская «Карпаты» сыграли вничью - 1:1. Счет открыл испанец, сравнял результат бразилец...

«Волынь» - «Карпаты» - 1:1. Голы: Перес, 63 (0:1); Рамон, 69 (1:1).

Вчера в бой вступило киевское «Динамо». Получилось крайне невразумительно и неудачно. Единственный гол подопечные Юрия Семина забили в компенсированное время, на второй добавленной минуте, когда Браун Идеде головой переправил мяч в ворота после навеса Андрея Ярмоленко.

«Динамо» К - «Металлург» Д - 1:0. Гол: Идеде (90+2).

«Динамо» К: Бойко, Михалик, Бетао, Данило, Хачериди, Дуду (Гусев, 46), Вукоевич, Ярмоленко, Лукман (Гармаш, 46), Кранчар (Нинкович, 69), Идеде.

После матча Семин заявил в эфире канала «2+2»: «Мы должны порадовать-

ся - мы завоевали три очка. Очень тяжелые три очка. Хотел бы поблагодарить наших болельщиков, которых пришло больше 30 тысяч. Это их победа. Мы двигаемся дальше, видим свои недостатки, которых сегодня было достаточно».

Гол Идеде Семин назвал блестящим, а потом добавил: «Хорошо сыграл в воздухе, и Ярмоленко сделал хорошую передачу». На пресс-конференции наставник «Динамо» так пояснил мучения своей команды: «Металлург» хорошо выглядел физически, а у нас все еще есть разбаланс. Но надо давать практику Кранчару. Первые 30 минут он провел блестяще».

В ответ на утверждение, что новобранец из сборной Хорватии с годовой зарплатой в два миллиона евро играл стоя, Семин сказал: «Стоя не стоя... Мы посмотрим статистику и тогда будем делать выводы. Это очень умный футболист, но его кондиции пока не стопроцентные. В целом я им удовлетворен».

РОПЛ. ТРАНСФЕРЫ

КАРПИН НАПРАСНО ЛЕТАЛ В ТУЛУЗУ: «СПАРТАК» ОСТАЛСЯ БЕЗ АБДЕННУРА



Фото Константина ЗАХАРОВА.

Пару дней назад 22-летний защитник «Тулузы» и сборной Туниса Аймен Абденнур в интервью L'Equipe рассказал об интересе со стороны «Спартак». Любопытно, что о московском клубе он говорил почти в восторженных тонах: «Спартак» - большой клуб. Почти каждый год он участвует в Лиге чемпионов. Там красивый стадион, красивый город... Не знаю игроков во Франции, которые бы отказались туда перейти. Валерий Карпин сказал мне, что хорошо меня знает и что я могу помочь «Спартак». Он спросил меня, хочу ли я за них играть. Я сказал: «Нет проблем, но надо узнать о позиции «Тулузы». Если «Тулуза» продаст меня, то выручит много денег...»

Ответ на исповедь футболиста последовал оперативно. Президент французского клуба Оливье Садран заявил, что клуб не намерен расставаться с игроком: «Аймен заключил с нами новый контракт. Он не продается».

Моратти на распутье: Снейдер или все-таки 25 миллионов от «Анжи»?

После того как информация о сроках переходе полузащитника «Интера» Уэсли Снейдера в «Анжи» просочилась в прессу, агент игрока опроверг информацию о том, что его клиент может оказаться в Махачкале. В практике агентов подобный ход в аналогичных обстоятельствах - азбука работы.

Напомним, согласно имевшимся в распоряжении итальянских журналистов данным, «Анжи» должна была заплатить за трансфер вице-чемпиона мира-2010 около 25 миллионов евро, а зарплата Снейдера составила бы 15 миллионов в год. Прошлый сезон сложился для Снейдера не лучшим образом, а деньги «Анжи» предлагает приличные. И после паузы президент «Интера» Массимо Моратти в пику словам агента заявил, что Снейдер все-таки может перейти в «Анжи». Причем озвучил эту мысль на официальном сайте клуба, что тоже говорит о многом...

Уэсли Снейдер может проследовать за Самуэлем Это'О в «Анжи»?
- Никогда не знаешь, что может произойти. Такой риск возможен...

Бурак Йылмаз зря прилетел в Москву: с «Локомотивом» не получилось...

Переговоры нападающего «Трабзонспора» Бурака Йылмаза с «Локомотивом» в Москве провалились. Напомним, что президент турецкого клуба Садр Шенер установил цену на игрока в 5 миллионов евро, - сообщает Sabah. Форвард, получивший предложение подписать контракт по схеме «3+1» с зарплатой 2,2 миллиона евро в год от «Галатасарая», подписал контракт с турецким клубом.

Интересно, что в прицеле все того же «Галатасарая» и уже другого российского клуба, ЦСКА, оказался форвард «Андерлехта» Матиас Су-

рес, которому сделано предложение одновременно из России и Турции, - информирует Ultima Jugada. Есть над чем задуматься...

А «Локомотив», оставшись без Бурака Йылмаза, на днях продлит контракт с 38-летним полузащитником Дмитрием Лоськовым, - информируют «Известия». Отметим, что Лоськов находится на сборе с командой. Видимо, на нового тренера железнодорожников Славена Билича ветеран произвел должное впечатление.

«Томь» подсуетилась: свободный агент О'Коннор прибыл на сибирскую землю

Томский клуб объявил о подписании 29-летнего шотландского центрфорварда Гарри О'Коннора. Того самого, что в 2007 году играл за «Локомотив» и стал обладателем Кубка России, забив по голу на всех трех решающих стадиях турнира - в четвертьфинале британец поразил ворота «Динамо», в полуфинале - столичного «Спартак», а в финале - «Москвы».

В «Локо» О'Коннор в свое время перешел за 1,6 миллионов фунтов стерлингов, а «Томи» достался бесплатно! Контракт О'Коннора с шотландским клубом «Хайберниан» закончился 1 июня, нападающий на родине оказался невостребованным, хотя в минувшем сезоне забил 16 мячей. Раздавка, наверное, в том, что в тот же день, когда у игрока закончился контракт, он был признан виновным в хранении кокаина и приговорен к 200 часам общественных работ...

Спортивный директор «Томи» Игорь Кудряшов в интервью «Р-Спорт» отметил: «Мы обсуждали все эти истории и с самим Гарри, и с его агентами. Сейчас у него нет проблем с нарушением режима. Что касается ситуации с исправительными работами за хранение кокаина, то дело уже закрыто. Мы вели игрока последние три месяца. Это форвард таранного типа, который хорошо тем, что даже если не забивает, то вступает в борьбу, оказывая давление на оборону соперника, облегчая работу своим товарищам по команде из группы атаки. При этом с забитыми голами у него в минувшем сезоне тоже было всё в порядке».

«Крылья Советов» создали ударный парагвайский дуэт в атаке

Самарский клуб объявил о подписании контракта с нападающим парагвайского клуба «Олимпия» Пабло Себальосом. 26-летний форвард уже прошел углубленное медицинское обследование и прибыл в расположение команды, - сообщает официальный сайт «Крыльев». В этом году Себальос сыграл в 17 матчах чемпионата Парагвая и забил в них 6 голов.

Напомним, что накануне «Крылья Советов» объявили о подписании контракта с другим нападающим сборной Парагвая - Луисом Кабальеро.

Защитник ЦСКА Девидас Шембрас, проведший в армейском клубе 10 сезонов (!), подписал двухлетний контракт с «Аланией».

Полузащитник «Монако» Владимир Коман перешел в «Краснодар». Игрок сборной Венгрии подписал с новым клубом трехлетний контракт. В сезоне-2011/12 Коман играл сначала за «Сампдорию», а в «Монако» перебрался в конце января.

Самарский «бананометатель» не будет отлучен от футбола

Гендиректор «Крыльев Советов» Денис Маслов рассказал о том, что болельщик, бросивший банан в Роберто Карлоса в матче с «Анжи», сможет в новом сезоне посещать матчи с участием самарского клуба.

«Давайте научимся прощать. Парень созрел, извинился. Захочет он прийти на футбол, пусть приходит, болеет. Роберто Карлос его к тому же простил. Человек, совершивший проступок во время матча, должен понять, что футбольная семья такое поведение не принимает, но прощает, - цитирует Маслова «Газета.Ру».

Напомним, что в марте личность «бананщика» была установлена. Им оказался житель Самары Вячеслав Прохоров. «Крылья Советов» проводили расследование инцидента в тесном контакте с правоохранительными органами. Следствие велось около восьми месяцев.



ФУТБОЛ. Клубы РФПЛ. Контрольные матчи

САМАРЕЦ КАБАЛЬЕРО ОСЕДЛАЛ ЦСКА

Российские клубы продолжают подготовку к сезону. Отметим поражение команды Леонида Слуцкого (на фото) от «Крыльев Советов». Победный гол у самарцев при счете 2:2 забил вышедший на замену парагваец Луис Кабальеро - один из тех двух нападающих, которых только что подписали самарцы.



ЦСКА - «Крылья Советов» - 2:3
Голы: Делькин, 20 (0:1); Григорян, 28 (0:2); Мамаев, 52 (1:2); Секу, 70 (2:2); Кабальеро, 77 (2:3).

ЦСКА: Чепчугов, А. Березуцкий (Тен, 46), В. Березуцкий (Васин, 46), Игнаше-

вич (Шемберас, 46), Щенников (Набакин, 46), Вернблум (Рахимич, 46), Дзагоев (Нетулли, 46), Тошич (Ким, 46), Хонда (Мамаев, 46), Цауна (Секу, 46), Думбия (Муса, 46).

«Крылья Советов»: Веремко, Таранов, Молош (Верховцов, 46), Стив, Голубев, Цаллагов (Приемов, 71), Петров, Свежев (Ворожьев, 58), Немов, Григорян (Кабальеро, 46), Делькин.

Эменике оформил дубль на фоне усталости

«Виктория» (Чехия) - «Спартак»

- 1:2
Голы: Эменике, 13 (0:1); Хорват, 31 (1:1); Эменике, 82 (1:2).

«Спартак»: Дикань, К. Комбаров, Кутепов, Сухи, Макеев, Ананидзе, Махмудов, Кариока, Билялетдинов, Дзюба, Эменике.

Главный тренер «Спартака» Унаи ЭМЕРИ с оптимизмом прокомментировал итоги матча. «Мы играли против команды, которая в прошлом году выступала в Лиге чемпионов. Прекрасно понимал, что команда играет под большими нагрузками. Понимал, что футболисты устанут в концовке. В

какие-то моменты мы бегали за мячом и не могли отобрать его. Но я рад, как спартаковцы отреагировали на эти трудности. Эти тренировочные матчи необходимы для того, чтобы играть на фоне усталости. Сейчас мне совершенно не надо, чтобы футболисты играли на свежести. Хочу, чтобы они терпели все 90 минут», - приводит слова Эмери официальный сайт «красно-белых».

«Амкар» рассчитался с поляками за Адвоката

«Амкар» - «Кашубия» (Польша) - 4:0
Голы: Якубко, 6 (1:0); Бурмистров, 23 (2:0); Карелис, 72 (3:0); Пеев, 78 (4:0).

«Локомотив» - «Бурсаспор» (Турция) - 3:1

Голы: Каджиран, 50 (0:1); Глушаков, 59 (1:1); Самедов, 72 (2:1); Глушаков, 76 (3:1).

«Локомотив»: Лобанцев (Фильцов, 46), Чорлука, Иванов (Ещенко, 24), Беляев (Бурлак, 57), Янбаев (Подберезкин, 80), Сапатар (Тигоров, 80), Григорьев (Самедов, 57), Ибричич (Обинна, 57), Лоськов (Глушаков, 57), Торбинский (Майкон, 74), Павлюченко (Сычев, 46).

«Алания» - «Аль-Джайш» (Катар) - 0:0

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ЧЕМПИОНАТЫ. ТРАНСФЕРЫ

«БАВАРИЯ» НАЦЕЛИЛАСЬ НА САМИ ХЕДИРА

Болельщики «Баварии» раскупили билеты на все домашние матчи бундеслиги за 45 дней до старта чемпионата. Тем временем остающийся уже на протяжении двух последних сезонов без чемпионского титула мюнхенский клуб намерен всерьез укрепить ряды. Франц Беккенбауэр заявил, что полузащитник «Реала» Сами Хедира стал бы отличным усилением для «Баварии». А мы знаем: если «Бавария» захотела игрока, она его купит...

«Хедира - именно тот игрок, которого не хватает «Баварии». Это футболист мирового уровня, что он и продемонстрировал на Евро-2012. В «Реале» он превратился в настоящего лидера. Сейчас совсем не много футболистов с подобными качествами.

У «Баварии» хватает классных игроков, но иногда они демонстрируют только 70 или 80 процентов от своих возможностей. Этого недостаточно. Болельщики хотят видеть полную отдачу. Хедира силен духом, у него негибкий характер. «Бавария» чрезвычайно нуждается в подобных футболистах, но таких игроков сложно запустить в свои ряды.

Болельщики просят своих любимцев играть так, как это делает Месси, но такой игрок всего один. Хедира же представляет нам футболиста, который готов пожертвовать собой во благо команды», - цитирует Беккенбауэра ТЗ.

Напомним, что Хедира выступает за сборную Германии, а до переезда в «Реал» два года назад играл за «Штутгарт», в составе которого стал чемпионом бундеслиги. Мадридский клуб купил полузащитника за 12 миллионов евро. Сколько же теперь запросит «Реал» у «Баварии»?

А вот раскошелиться «королевский

клуб» в свою очередь готов: в ближайшие дни может быть завершена сделка между «Реалом» и «Тоттенхэмом» по переходу полузащитника Луки Модрича. Мадридцы предложили за 26-летнего футболиста сборной Хорватии более 40 миллионов фунтов.

День взятия Бастилии отсрочил контракт Ибрагимовича до завтра

Нападающий «Милана» Златан Ибрагимович вот-вот подпишет контракт с ПСЖ, - сообщает L'Equipe. Агент игрока Мино Райола побывал в столице Франции, где провел заключительный раунд переговоров. Ранее он уверял, что сделка далека от завершения: «В Италии успели придумать очень много слухов на эту тему. Мы далеки от заключения финального соглашения примерно настолько, насколько Америка далека от Китая».

Напомним, что ПСЖ предложил за Ибрагимовича и защитника Тиаго Силву от 60 до 70 миллионов евро. После этого владелец «Милана» Сильвио Берлускони дал добро: «Да, я действительно продал Ибрагимовича и Тиаго Силву в ПСЖ. Это позволит нам сэкономить около 150 миллионов евро», - приводит слова Берлускони La Gazzetta dello Sport.

В этой связи заметим, что на зарплату Ибрагимовича клуб ежегодно выделяет 24 миллиона евро (после вычета налогов футболист получает 12 миллионов). Итого за два сезона, на которые еще было рассчитано соглашение шведского форварда, «Милан» сэкономит 48 миллионов евро. Контракт Тиаго Силвы был рассчитан еще на пять лет, в течение которых «Милан» должен быть выплатить бразильцу 60 мил-

лионов евро.

Ибрагимович уже прилетел в Париж, где прошел медицинское обследование на базе ПСЖ. В выходные во Франции отмечается День взятия Бастилии, а потому контракт будет подписан, по всей видимости, в понедельник. Зарплата форварда - 14,5 миллионов евро в год. Таким образом, ждем нового рекорда чемпионата Франции по размеру дохода. Да и вообще швед станет вторым в списке наиболее высокооплачиваемых футболистов в мире после игрока «Анжи» Самуэля Это'О, чья зарплата в «Анжи» составляет около 20 миллионов евро.

Дрогба прибыл за титулом в Китай - на 300 тысяч долларов в неделю

Бывший форвард «Челси» Дидье Дрогба прибыл в Китай, чтобы завершить переход в «Шанхай Шеньхуа», - информирует AP. Ивуариец подписал двухлетний контракт с зарплатой около 300 тысяч долларов в неделю.

Дрогба так объяснил причины перехода в китайский клуб: «Я перешел в эту команду, потому что мне понравился проект, который мне представил президент клуба. Я понял, что он хочет развивать футбол в Китае. Знаю, что Китай - великая спортивная страна, поэтому этот переход - большой вызов для меня. Я мог бы спокойно найти для себя топ-клуб в Европе. Пришел сюда не для того, чтобы заработать много денег. Здесь меня ждет нечто совершенно другое по сравнению с европейской карьерой. Вместе с новыми одноклубниками постараюсь показать все, на что способен. Мы собираемся выиграть чемпионат», - цитирует Дрогба ESPN.

за сборную Уэйна Бриджа Ванессой Перронсель. По ходу слушаний Терри опроверг все обвинения в свой адрес. Футболист рассказал, что первым его оскорбил Фердинанд, а он лишь повторил то, что услышал от соперника.

Напомним, что руководство английской премьер-лиги придало разговору между двумя футболистами (по заявлению одного из них) поистине фантастический размах. В стремлении сохранить репутацию организации, которая готова на любые шаги в борьбе с расизмом (признаков которого, как теперь установил британский суд, не наблюдается), АПЛ даже приняла решение отменить традиционное рукопожатие перед матчем 36-го тура чемпионата Англии между «Куинз Парк Рейнджерс» и «Челси». В составах этих команд тогда вышли на поле «виновники скандала» Джон Терри и Антон Фердинанд.

Оказалось, что Лига учинила бурю в стакане воды, а в итоге не только нанесла в преддверии Евро-2012 мощный психологический удар по Терри, который является одним из ключевых игроков сборной Англии. Также АПЛ фактически принудила своими неуклюжими действиями подать в отставку главного тренера Фабио Капелло и спровозировала защитника «Манчестер Юнайтед» Рио Фердинанда - родного брата пострадавшего от «расизма» Антона Фердинанда - отказаться от выступления за сборную под предлогом несуществующих проблем со здоровьем.

ВТОРОЙ ДИВИЗИОН. «ЗАПАД»

«РУСЬ» НАКАНУНЕ СТАРТА

В пресс-центре гостиницы «Москва» состоялась пресс-конференция, посвященная старту ФК «Русь» в сезоне-2012/13 в зоне «Запад» второго дивизиона.

Команда готовится к началу сезона под руководством главного тренера Александра Викторовича Горшкова. С капитанской повязкой выводить «рубиново-белых», как и на финальном этапе региональных соревнований, будет Константин Лобов. Заместителями капитана выбраны Максим Яковлев и Олег Трифионов.

Дебют на профессиональном уровне

Президент «Руси» Александр Якимец подчеркнул, что этот сезон будет особенным для команды, которой предстоит дебютировать в профессиональном футболе после того, как «рубиново-белым» удалось добиться этого права на основании спортивных результатов - победе в региональном первенстве МРО «Северо-Запад».

«Мы будем стремиться дальше прогрессировать и расти, первая задача для нас - это создание инфраструктуры», - сказал президент клуба. Он также напомнил об успехе молодежного состава, который сейчас занимает первое место в первенстве молодежных команд города.

«Это говорит о том, что мы правильно подбирали ребят, которые с честью работают и понимают, что у них есть возможность оказаться в главной команде», - отметил Александр Якимец.

Задача - выигрывать каждый матч

Говоря о целях команды на предстоящий сезон, президент клуба заметил: «Нам надо утвердиться во второй лиге, не быть тем новичком, кото-

рого все бьют. Было бы неплохо, если бы мы вошли в пятерку. Однако не будет ничего страшного, если мы займем шестое место, так же как и если мы сыграем вторую лигу. Тогда будем готовиться к первой».

Бесплатный вход на красивый футбол

Главный тренер команды Александр Горшков, отвечая на вопросы журналистов, рассказал о своем тренерском кредо: команда будет стараться показывать комбинационный футбол, который должен понравиться зрителю.

Генеральный директор клуба Кирилл Петровец отметил, что вход на домашние матчи с участием «Руси» будет свободным в течение всего сезона.

Уже в понедельник «рубиново-белые» сыграют матч 1/256 финала Кубка России с ФК «Питер», который пройдет на МСА стадиона «Петровский» (начало - в 19.00).

Вход на стадион будет платным по инициативе хозяев поля, которыми выступают соперники «Руси».

В первом поединке чемпионата «петербургским медведям» предстоит сыграть на выезде с ФК «Псков-747» 26 июля.

Александр ЯКИМЕЦ: ВЕРЮ ГОРШКОВУ, ВЕРЮ В КОМАНДУ И ВЕРЮ В УСПЕХ...

После окончания пресс-конференции президент «Руси» Александр Якимец дал эксклюзивное интервью «Спорт Уик-энду».

- Итак, вы полагаете, что четвертое-пятое место в зоне «Запад» - это вполне реальный результат новичка второго дивизиона?

- Да, именно так.

- И не исключаете возможности финишировать даже на первой позиции?

- Почему бы и нет? Команда у нас молодая, но в то же время многие ребята играют вместе уже два года. Считаю, что поступили правильно, когда, завоевав повышение в классе, мы не разогнали команду, набрав новых игроков. Исходили из того, что фактор сыгранности в достижении успеха никто не отменял.

Разве что добавили несколько молодых ребят, которых сегодня представили прессе, с перспективой роста. Рядом с опытными футболистами они будут матереть и станут мастерами, на которых будет спрос и в первом дивизионе. Точечные изменения усилили коллектив.

- На пресс-конференции вы сказали, что знаете нового тренера команды Александра Горшкова 15 лет, а потому не сомневались в своем выборе. Но тренер Горшкова мы все знаем совсем недолго. Когда надумали пригласить Александра Викторовича? После отличной игры его «Нижнего Новгорода» на весеннем этапе в первенстве ФНЛ? И были ли другие кандидаты на пост главного тренера?

- Нет, никакие другие кандидатуры я изначально не рассматривал. Ни одной.

- И Горшкова тоже?

- Да, и Горшкова. У нас был дуэт тренеров в составе Григория Михалюка и Валерия Цветкова - как в свое время Валерий Лобановский и Олег Базилевич в киевском «Динамо». Ребята целевые год были с командой в качестве старших тренеров, с задачей справились. Честно скажу, не хотел брать специалиста со стороны. Молодой коллектив - как маленький ребенок, каждый шаг надо выверять.

Опасно, на мой взгляд, брать человека, который через себя, как говорится, не пропустил наш проект. У него может быть совершенно иной взгляд на игру, и в таком случае можно просто разорвать еще не установившиеся связи. Думал так: пусть лучше пострадает результат - ради того, чтобы тренерский штаб не извне пришел, а родился в клубе. Таким было концептуальное решение.

Когда мы выиграли путевку во вто-

рой дивизион, сам себе задал открытый вопрос: что дальше? Я уверен в Михалюке и Цветкове, но мне нужно развивать клуб, привлекать болельщиков.

Я встретился с тренерами и предложил обсудить этот вопрос. Есть, мол, такая идея: пригласить Горшкова. Валера Цветков сразу сказал: я только «за». Михалюк его поддержал: если президент решил, так тому и быть...

Я пошел к Горшкову и сказал: Викторыч, вот такая история. Хотелось бы только, если можно, чтобы наши тренеры остались. Но решать, разумеется, тебе...

Как видите, все трое работают в одном штабе. Как единомышленники.

Горшкова мы помним на поле думажим игроком, а потом он не только хорошо поработал в «Нижнем Новгороде», но и до этого получил практику воспитания молодых футболистов. Это тоже очень важно. Кто еще, кроме Горшкова? Без всякого пафоса скажу - это судьба, так сложились звезды, и я этому только рад...

- Если команда, чего вы не исключаете, будет претендовать на первое место, что сделаете? Придержитесь рвение подчиненных?

- Ни в коем случае! Пойдем дальше.

- Но финансы для участия в ФНЛ потребуются совсем другие.

- Если команда будет хорошо играть, мы задумаемся о том, как финансировать команду не в тот момент, когда завоюем путевку в ФНЛ. У клуба есть болельщики, которые занимаются бизнесом.

Мне пока только непонятен механизм, как организовать ими поддержку клуба. Но это пока... Сейчас прорабатываем вопрос создания соответствующего фонда, который будет заниматься финансированием деятельности клуба. В первую очередь для создания соответствующей инфраструктуры. Честно скажу: я не хотел бы играть в первой лиге без своего стадиона. Команда без арены - это как божь.

- Где же вы стадион возьмете?

- Построим. С землей вопрос решим - за год управимся...

- Какой вместимости будет арена?

- Порядка семи тысяч мест с возможностью трансформации до 21 тысячи. Самый современный взгляд на стадион, с мягкими креслами, не с лавочками (смеется).

Дешевый и некомфортный? Нет, даже братья не будем. Мы все хотим выстроить по высшему разряду - не только арену, но и команду, и клуб. Иначе нет смысла работать...

Андрей БАРАБАШ.

АНГЛИЯ

С ТЕРРИ СНЯТЫ ОБВИНЕНИЯ В РАСИЗМЕ. ВЕРНУТ ЛИ КАПИТАНСКУЮ ПОВЯЗКУ?

Капитан «Челси» Джон Терри признан невиновным по делу о расистских высказываниях в адрес темнокожего футболиста «Куинз Парк Рейнджерс» Антона Фердинанда. Как сообщает английский портал Sky News, приговор судьи был встречен аплодисментами.

Как было заявлено, во время и после игры чемпионата Англии, которая прошла 23 октября 2011 года, Терри несколько раз оскорбил Фердинанда на расовой почве. Расследованием инцидента занялась Футбольная ассоциация Англии и лондонская полиция. Сначала Терри был лишен капитанской повязки в сборной Англии, а вскоре из-за несогласия с этим решением свой пост покинул наставник национальной команды Фабио Капелло, который сегодня является основным претендентом на роль главного тренера российской национальной команды.

В АПЛ НАЗРЕВАЕТ СКАНДАЛ

На результат не договаривались, работали по мелочам

УЕФА собирается провести расследование слов бывшего капитана «Саутгемптона» Клауса Лундеквма, который заявил, что игроки клубов АПЛ согласовывали друг с другом детали матчей, - информирует The Guardian.

«Я не горжусь этим. Мы делали это практически каждую неделю, на чем заработали немного денег. Мы могли договориться с капитаном другой ко-

манды о том, кто первым бросит аут или подаст угловой, кто получит желтую карточку или заработает пенальти. Но мы никогда не обсуждали результаты матчей, я бы никогда не пошел на такое», - заявил Лундеквма в эфире норвежского телеканала NRK.

Отметим, что бывшие игроки «Саутгемптона» заявили, что ничего не знали о том, что рассказал Лундеквма.



ФУТБОЛ. Особое мнение

Сергей ГОРЛУКОВИЧ: ТРЕНЕРОМ СБОРНОЙ ДОЛЖЕН СТАТЬ БЕРДЫЕВ. ОН МОЖЕТ ПОВТОРИТЬ ПУТЬ БИЛЯЛЕТДИНОВА

Участник двух чемпионатов мира назвал клоунадой список кандидатов на пост главного тренера сборной России, рассказал о том, почему он считает итог выступления команды Дика Адвоката на чемпионате Европы закономерным, а также объяснил, для чего сейчас на тренерском мостике сборной нужен отечественный специалист.

Пригласить своего и дать ему возможность поработать на перспективу

Что скажете о списке «тринадцати», опубликованном РФС на этой неделе?

Один персонаж уже очень образно высказался по этому поводу, назвав данный список цирком. Я с ним согласен. Очень подходящее слово. Больше и комментировать нечего.

Зачем тогда вообще нужно было называть столько кандидатов, если очевидно, что переговоры будут вестись в лучшем случае с несколькими из них?

Здесь как раз ничего удивительного. У нас ведь страна – сплошное шоу. Почему подобное должно обходить стороной футбол?

На ваш взгляд, появление того же Капелло на тренерском мостике сборной реально? Может ли его все-таки заинтересовать работа с нашей национальной командой?

Даже если изначально такая работа ему не очень интересна, бывают предложения, от которых невозможно отказаться. Весь вопрос в деньгах. Если тому же Капелло заплатят семь миллионов евро в год, как голландцам, то он придет. И не только он, но и другие тренеры мирового уровня.

А вообще принципиально, кто сейчас встанет у руля сборной – иностранец или отечественный специалист?

Конечно, принципиально. Мы для чего так боролись за домашний чемпионат мира? Не только для того, чтобы инфраструктуру наладить. Также важно показать всему миру и своим болельщикам, что у нас есть достойная команда, способная противостоять любому сопернику. Это только кажется, что до 2018 года еще много времени. На самом деле его мало. Стало быть, если хотим облажаться, то нужно снова пригласить иностранца.

Какой же сейчас оптимальный выход?

Пригласить своего тренера и дать ему карт-бланш. Чтобы он спокойно подводил новых игроков до уровня сборной, мог не спеша определиться, на кого можно рассчитывать в долгосрочной перспективе, и выстроил команду на годы вперед. А к возможным неудачам надо относиться разумно, без резких движений.

То есть простить новому ставнику возможное непопадание сборной на чемпионат мира в Бразилию?

Естественно. Как нормальные профессионалы поступают – садятся и анализируют, что необходимо делать для дальнейшего прогресса. При этом понимают, что ради перспективы иногда стоит чем-то пожертвовать. Возьмите чехов для примера – раньше они ведь и на Евро медали брали, и на чемпионат мира попадали. Потом наступил спад. Но они не стали приглашать никого со стороны, доверили своему специалисту. Да, на чемпионат мира не вышли, зато «на Европе» оказались в восьмерке и команда у них будет еще прогрессировать.

Половина сборной – отыгранные футболисты
Между тем некоторые специалисты считают, что пропускать крупные футбольные форумы крайне нежелательно, потому что уча-

стие в них, даже неудачное, дает мощный импульс для развития футбола в стране?

Одно другому не мешает. Тренер ведь не скажет, что во имя домашнего чемпионата мира остальные турниры второстепенны? Нет. Задачи он должен ставить максимальные – и в Бразилию отобраться, и на следующий чемпионат Европы. Другое дело, что в случае возможной неудачи в отборе, не надо сворачивать со стратегической линии. Ведь если даже придет Капелло, то нет никакой гарантии, что он выведет сборную на чемпионат мира. Получится – и результат, на перспективу. Свой специалист хотя бы будет знать, каким образом менять команду и гнуть свою линию. Вы посмотрите, в какой футбол играла сборная в Польше? Половина игроков там уже быть не должно. Отыгранные футболисты.

Но решится ли российский тренер на резкие перемены, в том числе в отношении признанных авторитетов?

А кто вам сказал, что менять состав надо резко? Ни один разумный специалист так поступать не станет. Вводить новых игроков надо постепенно, чтобы команда не потеряла сразу заметно мастерство и опыт. Другое дело, что и затягивать с обновлением нельзя, надо смотреть вперед и понимать, кто через пару лет сможет играть на международном уровне.

Вернемся еще раз к чемпионату Европы – у сборной России была едва ли не самая возрастная команда. Многие игрокам уже или за 30 или совсем близко к этому. Некоторые по полю вообще пешком ходили. О каких скоростях, каком движении можно говорить, тем более на перспективу? Очевидно же, что лучше играть они не станут. И сегодня необходимым требованиям уже не соответствуют. Физиологию не обманешь. Невозможно требовать от возрастных игроков высочайших скоростей. Да, могут быть несколько исключений, но на то они и исключения. Да и то, смотря на какой позиции человек играет. Если же у вас в передней линии большинство ветеранов, то рассчитывать не на что.

Кто из молодых игроков уже сейчас может стать лидером сборной?

Это должен решать тот, кто возглавит команду. У тренера свой взгляд, в соответствии с ним он и должен провести перестановки. Опять же, не резко, а в течение отборочного цикла надо вводить новых игроков. Не так, как получилось у Адвоката: взял возрастную сборную и через два года ее же повез на чемпионат Европы. Изменения были минимальные. Итог такого подхода оказался вполне закономерным. Однако вместо анализа проделанной работы Адвокат договорился едва ли не до того, что он якобы по Интернету отчитается.

Фурсенко оставил преемнику кучу проблем

В Германии, где вы играли, так-то возможно?

Там никто особо не отчитывается, просто каждый профессионал на своем месте делает работу. У нас же всегда было принято по-другому – тренеры отчитывались за выступление команд, обсуждали свою работу с коллегами. Понятно, что Адвокат приехал в Россию не для этого. Но раз у нас так заведено, то он должен был уважать порядки и традиции страны, где

он зарабатывал большие деньги. Вместо этого голландец заявил, мол, ему до лампочки, что думают о его работе в России, и улетел домой. Впрочем, это в большей степени камень в огород Фурсенко, который позволил Адвокату чувствовать себя здесь столь вольготно. Сначала дал тому смотаться, а потом и сам убежал.

Вы думаете, президенту РФС стоило остаться?

А вы думаете он за собой оставил золотые горы? Теперь тому, кто придет на смену Фурсенко, придется разгребать много... другого слова не могу подобрать, кроме дерьма.

Новый наставник сборной должен быть из опытных отечественных специалистов? Наличие титулов – обязательное условие? Или можно поставить на сборную молодого, еще не проявившего себя тренера?

Сборная России все-таки не клуб второго дивизиона и не национальная команда Люксембурга. Мы имеем и определенные достижения, и уровень, и соответствующие амбиции. Поэтому наставником должен быть авторитетный специалист. Понятно, что именно победы приносят этот авторитет.

И кто, на ваш взгляд, оптимальная кандидатура?

Бердыев.

Почему именно он?

А вы мне назовите отечественного тренера, который за последние годы добился большего, чем Бердыев?

Просто его фамилия среди потенциальных кандидатов практически не называлась.

У каждого свое видение. Просто за Бердыева говорит не только мое субъективное мнение, но и результаты – два золота, бронза, кубок и два Суперкубка, победа над «Барселоной» – никто из российских тренеров подобного не добивался в новейшей истории.

Пусть ФХР поучится у КХЛ

Что тогда вы думаете о традиционных кандидатах Семине и Газзаеве?

У них тоже есть весомые достижения, но когда это было? Сколько лет прошло с последней значимой победы каждого из них. А применительно к сборной надо говорить о том, кто доказывает свою состоятельность именно сегодня. Курбан Бекиевич в этом убеждает не только самими победами. Он специалист очень основательный – умеет раскрывать футболистов, которые потом много лет играют на высоком уровне. Причем прогрессируют у него не только молодые, но и зрелые мастера – словно второе дыхание открывают. Повторяю – для сборной России считаю его лучшим вариантом.

Но захочет ли он уйти из клуба, где у него, похоже, вечный кредит доверия?

По поводу Билялетдинова тоже говорили, что он никогда с теплого места в «Ак Барсе» не уйдет. Тем более что у него контракт продолжал действовать. Но решение принималось на государственном уровне и нашли все-таки аргументы как для руководства клуба, так и для самого Зинэтулы Хайдаровича. А потом все увидели, как играла сборная России под его руководством – победы во всех матчах чемпионата мира, причем в основное время! Да еще зачастую с крупным счетом. Вот вам наглядный пример, что такое оптимальный тренер для команды и как можно добиться его приглашения. Если в хоккее работают грамотные профессионалы, способные всё тщательно проанализировать и своевременно принять важное решение, то пусть футбольные функционеры у них поучатся.

Игорь КОРОТЫГИН.

КСТАТИ

И ВСЕ-ТАКИ КАПЕЛЛО?

Новым главным тренером сборной России, похоже, станет итальянец Фабио Капелло. На 17 июля назначен заключительный раунд переговоров, который пройдет в Москве между ним и представителями РФС. Первое общение с итальянским специалистом состоялось 12 июля, после чего из уст и исполняющего обязанности президента Российского футбольного союза Никиты Симоняна, и министра спорта Виталия Мутко стали раздаваться положительные отзывы по поводу Капелло, дескать, и программа его отве-

чает всем требованиям, и подготовкой российских кадров помимо сборной он будет заниматься. «Лично я считаю, что тянуть время с выбором подходящей кандидатуры не стоит. Иначе нас просто захлестнет той волной критики, которая сейчас бушует в среде болельщиков и специалистов», – сказал Симонян после этой встречи в интервью официальному сайту Минспорта. – Мы объявим о подписании контракта с новым главным тренером на следующей неделе.

Капелло, кстати, рассчитывает на

четырёхлетний контракт с зарплатой 10 миллионов евро в год. Но РФС собирается заключить с ним соглашение на два года, до окончания чемпионата мира-2014 в Бразилии. Видимо, не определена еще и цена вопроса, но, судя по всему, она будет не меньше той суммы, которую получали голландцы Гус Хиддинк и Дик Адвокат. Также известно, в случае, если российская сторона остановит свой выбор на Капелло, итальянец возьмет себе в помощники россиянина, который выступал на Апеннинах: это могут быть либо Игорь Шалимов, либо Дмитрий Аленичев.

ТЕННИС. ТУРНИРНАЯ ХРОНИКА

ПЕРВЫЙ ЧЕТВЕРТЬФИНАЛ КУЗНЕЦОВА

Победитель юниорского Уимблдона-2009 шаг за шагом подбирается к первой сотне рейтинга

В воскресенье будут сыграны шесть финалов турниров ATP и WTA. Никто из россиян за титулы не поборется. Лучшим из наших на этой неделе стал 21-летний Андрей Кузнецов, добравшийся до четвертьфинала на соревнованиях в хорватском курортном местечке Умаг.



Фото К. ЗАХАРОВА.

Вердаско вчерашнему юниору пока не по зубам

Победитель юниорского Уимблдона-2009 получил wild card от организаторов соревнований. В мировой классификации Андрей занимал лишь 137-ю строчку и напрямую в основную «сетку» не попадал. Скорее всего, за надежду российского тенниса походайствовали функционеры ФТР и спонсоры.

Успешно пройдя первый барьер, Кузнецов во втором круге встретился с другим обладателем wild card – 19-летним хорватом Мате Павичем, занимавшим в рейтинге лишь 547-е место. Только говорить о разнице в классе, когда речь идет о столь молодых и лишь набирающих авторитет теннисистах, не приходится.

Это подтвердил и первый сет российско-хорватского противостояния. Соперники по разу взяли чужие подачи, и лишь на тай-брейке преимущество Кузнецова было ощутимым. Он выиграл его «всухую». Во второй партии россиянин действовал уже намного увереннее, отдав сопернику лишь гейм. Впервые в карьере Андрей вышел в четвертьфинал турнира ATP.

За путевку в полуфинал ему пришлось сражаться с первой ракеткой турнира Фернандо Вердаско. Этот орешек пока оказался Кузнецову не по зубам. Опытный испанец в каждой из партий сделал по два брейка, а россиянин не использовал ни одного из шести своих брейк-пойнтов.

Кузнецова в Казахстан Россия не отдала

Поражение в четвертьфинале не слишком расстроило молодого российского теннисиста. Нынешний сезон складывается для него пока успешно. Зимой Андрей выиграл два «фьючерса» в Египте, а в апреле одержал первую в карьере победу на «челленджере» в Неаполе. Дважды Кузнецову удавалось преодолеть квалификацию на турнирах «Большого шлема».

На «Ролан Гаррос» ему не повезло с жеребьевкой, и в первом круге на центральном корте парижской арены Андрей уступил пятой ракетке турнира Жо-Вилфреду Тсонге, взяв у него стартовый сет. На Уимблдоне Кузнецов был очень близок к тому, чтобы преодолеть барьер первого круга, но в пятом сете уступил французскому «квалифаю» Флорану Серра.

После победы на юниорском Уимблдоне-2009 о подмосковном теннисисте с тьюльскими корнями заговорили как о восходящей звезде российского тенниса. Только, как это часто бывает, когда тренером спортсмена является отец, с нагрузками слегка переборщили. В результате уже сейчас Андрей испытывает проблемы с ногами и не выдерживает длительных матчей. Хотя Кузнецов прошел очень болезненный курс мануальной терапии и не скупился на расходы на личного врача и массажиста.

Свои проблемы теннисист пытается решать несколькими способами. Прежде всего Андрей поменял свой стиль игры, сделав его более вари-

тивным. Он старается по возможности избежать долгих розыгрышей. Кроме того, Кузнецов стремится играть как можно больше турниров на грунте, где нагрузки на ноги не столь велики.

Сам Андрей считает, что его уровень за последний год вырос, и нынешнее место в рейтинге для него далеко не предел. Более того, местом в первой сотне он не собирается довольствоваться. Вот только позволят ли ноги осуществить засевшие в голове планы стать наследником Михаила Южного и Николая Давыденко?

Во всяком случае, Шамиль Тарпищев в это верит. Отпустив на казахстанские хлеба многих теннисистов из дальнего, как казалось, резерва сборной, за Кузнецова он бился. Уговорил отца, нашел спонсора в подмосковной Балашихе, пробивает wild card на турниры, и не только в России.

Бессонные ночи Серены Уильямс и... Тарпищев

Чемпионка Уимблдона в одиночном и парном разрядах – девушка ответственная. Дав слово организаторам турнира в Стэнфорде, она перелетела через океан и отработала свой первый номер «посева», а также «стартовые». Хотя при ее заработках могла бы и пожертвовать такой «мелочевкой» ради предстоящих олимпийских сражений.

Ведь адаптация к часовым поясам и для чемпионки существует. «Не могу привыкнуть к разнице во времени между Великобританией и США», – призналась Серена. – Просыпаюсь в час ночи и до самого утра не могу заснуть. Смотрю «Отчаянных домохозяйек» и, как всегда, плачу».

Хотя американская теннисистка могла бы и отвлечься на серьезные размышления. Ведь до сих пор неясно, сыграет ли младшая Уильямс на Олимпиаде в миксте. Ее целый год Энди Родик на это подбивал, но пока Серена согласия не дала. Конечно, у американцев есть две классные смешанные пары, одна из которых выиграла Уимблдон, а вторая дошла до полуфинала, где уступила Елене Весниной и Леандру Паесу. Теннис Серена Уильямс – это имя, афиша, касса, и ее хотят видеть на кортах как можно чаще.

Не определился пока и состав российской сборной в миксте. Допуск пар осуществляется по суммарному рейтингу, и не факт, что Михаил Южный вместе с Еленой Весниной попадут в число избранных. Не говоря уж про Надежду Петрову с Дмитрием Турсуновым. Куда больше шансов заявить в дуэте с Южным Марию Кириленко, но и ее, как Серену Уильямс, нужно еще уговорить. Ведь Марии после четвертьфинала Уимблдона хочется развить свой успех на олимпийских травяных кортах, да еще и в «Русских домах» в миксте» с Александром Овечкиным потусоваться. А если серьезно, то Кириленко кроме одиночного разряда намерена сыграть и в паре с Надеждой Петровой. Сил на смешанный турнир может просто не хватить.

Есть о чем поразмыслить Шамилю Тарпищеву...

Светлана НАУМОВА.

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ...

ОТКРЫТА МЕМОРИАЛЬНАЯ ДОСКА НА «ПЕТРОВСКОМ»

Когда-то стадион имени В. И. Ленина, ныне «Петровский», был подлинной вотчиной «королевы спорта» – на нём проводили соревнования высокого уровня. В 1970 году здесь прошёл традиционный поединок по лёгкой атлетике СССР – США. «Матч гигантов», как в мире спорта называли эти ежегодные встречи, собрал, несмотря на дождь в первый день, 30 тысяч зрителей. Среди победителей следует отметить Валерию Борзова, будущего 2-кратного чемпиона Олимпийских игр-1972, и Евгения Аржанова.

Затем на долгое время «королева спорта» была на этом стадионе в опале – всё затмил футбол. О легкой атлетике вспоминали обычно только после неудач на Олимпийских играх – ведь в этом виде спорта разыгрывается 47 комплектов медалей. Остаётся надеяться, что в преддверии домашнего чемпионата мира-2013 «королева спорта» вернется на наши стадионы. По крайней мере, на «Петровский». До недавних пор у неё был там своеобразный плацдарм – на стадионе размещается ШВСМ по лёгкой атлетике. 12 июля был взят ещё один рубеж – открыли мемориальную доску, посвящённую памяти заслуженного тренера СССР Николая Егоровича Малышева, 85-летие со дня рождения которого отмечается в этом году. Памятный текст гласит: «На этом стадионе в 1960–90-е годы работал Николай Егорович Малышев. Здесь же 26 августа 1984 года его ученица, трёхкратная чемпионка Олимпийских игр Татьяна Казанкина, установила мировой рекорд в беге на 3000 метров».

Владимир ВАШЕВНИК.



ХОККЕЙ. СКА вышел из отпуска

Евгений АРТЮХИН: ЗНАЮ, В ЧЕМ ДОЛЖЕН ПРИБАВИТЬ

Армейский грендер только в четверг, 12 июля, вернулся в Петербург – на следующий день его ожидал углубленный медосмотр. О своем отдыхе, последних событиях в КХЛ и ожиданиях от предстоящего сезона Артюхин рассказал в интервью «Спорт уик-энду».



Фото К. ЗАХАРОВА.

В Америке встретил Семенова

Новых стран во время отпуска для себя не открыл, – сказал в начале нашего разговора Евгений. – Сначала поездил по Европе, потом летал в США.

Каким ветром вас занесло за океан?

Надо было заняться делами, которые у меня остались еще с тех пор, когда я там играл. Кроме того, давно хотел посетить знакомого доктора, чтобы обследоваться.

На плей-офф Кубка Стэнли поехали?

Нет. Я ведь был только в Майами. С кем-нибудь из российских энхаэловцев там пересекались?

Нет. А вот одноклубника Лешу Семенова встретил. Он в это же время там отдыхал.

Финал Евро по-хорошему удивил. Чемпионат Европы по футболу удалось посмотреть?

Да, большинство матчей видел. За кого, кроме, естественно, сборной России, переживали?

Я все-таки не такой фанат футбола, эмоционально ни за кого не болею. Просто смотрел футбол.

С точки зрения командной игры, какая сборная больше понравилась?

У меня все же не такие глубокие познания в футболе, чтобы, например, тактику оценивать или игру отдельных футболистов. Я концентрировался просто на эстетической стороне – красивых комбинациях и голах. В общем, смотрел как зритель.

И кто больше ваш зрительский интерес удовлетворил?

Понравилась сборная Португалии, Италии, особенно впечатлил футбол «Скуадры адзурры» в полуфинале против немцев, которые до этого тоже играли очень интересно и стабильно. Ну и, конечно, повезло с финальным матчем. Пусть его исход стал ясен задолго до финального свистка, но такую результативность в решающих встречах редко увидишь.

Многие футбольные специалисты признавались, что их чемпионат разочаровал.

Наверное, они так говорят, подмечая какие-то профессиональные моменты, которых я не понимаю. Но как зритель, могу сказать, что удовольствие получил.

Не удивлюсь, если ЦСКА поборется за Кубок Гагарина

За новостями КХЛ следили?

Не очень внимательно, но главные события не упускал.

Впечатлил размах трансферных приобретений прошлого сезона аутсайдеров – ЦСКА? Легендарный Сергей Федоров стал генеральным менеджером, Радулов и ваш бывший одноклубник Денисов оказались в составе московских армейцев. И это наверняка еще далеко не всё...

Удивляться таким приобретениям точно не приходится. Уже давно стало известно, что поддерживать ЦСКА будет «Роснефть». Зная возможности этой компании, можно было предполагать, что в ЦСКА появится много известных мастеров.

Реально ЦСКА за один год превратиться в одного из главных претендентов на Кубок Гагарина?

За один год? Даже не знаю. Финансовые возможности клуба, конечно, очень серьезные, наверняка они будут еще увеличиваться. Но вот, чтобы сразу превратиться в одну из сильнейших команд лиги... Все-таки работу для этого надо проделать очень серьезную. Хотя если в ЦСКА обойдутся без селекционных ошибок, игроки быстро воспримут идеи тренера, да еще и обстоятельства удачно сложатся, то допускаю, что московские армейцы уже в следующем сезоне покажут очень хороший результат.

Плохо, что матчей стало меньше

Новый состав конференций уже изучили?

Да. Интересно получилось – команд стало больше, а игр меньше. Я немного этим расстроен. Все-таки хочется почаще выходить на лед.

Может быть, в этом есть и положительный момент? Хоккеисты более свежими подойдут к плей-офф, да и для сборной паузы расширятся.

Что значит более свежими? В НХЛ каждая команда проводит в регулярном чемпионате по 82 матча, а потом плей-офф. И никто не жалуется на усталость.

Но там к такому режиму уже давно привыкли...

И мы привыкнем. Надо просто начинать когда-то. Я проблемы в том, чтобы сыграть 80 матчей, не вижу.

Через три месяца после поражения от «Динамо» можете сказать, что СКА не хватило в полуфинале Кубка Гагарина?

Нет. Не хочу об этом говорить.

А что не хватило лично вам для более успешной игры в решающих встречах сезона?

Я знаю, чего мне не хватило. Но зачем публично об этом рассказывать? Чтобы соперники прочитали (смеется)?

Спрошу по-другому – какую оценку поставили себе за выступление в плей-офф?

Вы все-таки меня подводите к оценочным категориям. Ладно, назову свою игру удовлетворительной. Проявил себя, конечно, не так, как хотел, но

на тот момент, считаю, что сыграл удовлетворительно.

Обмена не боюсь

Алексей Касатонов признавался в интервью нашей газете, что некоторые игроки СКА свои контракты в прошлом сезоне не отработали. Лично у вас появилось опасение за свое место в команде, когда просочилась информация о возможных обменах?

Этими мыслями голову себе не забиваю. Зачем? Если обменяют – значит обменяют. В хоккее такое в любой момент может произойти. Но жизнь на этом не заканчивается.

В чем вам надо прибавить по сравнению с прошлым сезоном?

Каверзные у вас вопросы. Не буду конкретизировать. Но прибавлять, конечно, есть в чем. Я вообще каждый год ставлю перед собой задачу стать лучше в каких-то аспектах. Намерен это сделать и сейчас. Считаю, что некоторые элементы игры могу улучшить уже в ближайшее время. Над ними и буду усиленно работать. Но уточнять не просите.

Кто из действующих игроков силового плана является для вас образцом игры, на которого можно равняться?

Отдельно никого выделить не могу. Нравятся многие хоккеисты, причем независимо от стиля. У каждого можно перенять что-то полезное для себя. Но кумира у меня нет.

Планку результативности для себя повысил

По ходу прошлого сезона вы приятно удивили результативностью, одно время набирали очки вообще в каждой игре, после чего болельщики стали от вас требовать не только драк и силовых приемов, но и обязательно голов. В связи с этим стоит ожидать, что в предстоящем сезоне дриблинга с бросками в вашем исполнении мы будем видеть чаще?

Специально менять стиль я не собираюсь. Буду играть в привычной для себя манере. Другое дело, что планку результативности я для себя намерен повысить и очков собираюсь набрать больше, чем в прошлом сезоне...

...В котором у вас, кстати, часто менялись партнеры. Для вас вообще принципиально с кем выходить на лед?

По большому счету – нет. Хотя, в зависимости от того, с кем ты играешь, отличия, конечно, есть. Но важнее не это, а количество времени, проведенное на площадке.

То есть вы своим игровым временем не довольны?

Думаю, вы не найдете хоккеиста, который скажет, что полностью им доволен. Всегда хочется большего. В том числе и мне.

Успели пообщаться с Кириллом Кольцовым, которого обменяли обратно в Уфу?

Нет, я Кирилла пока не видел. Если его увижу, то, конечно, поговорим, попрощаемся. Но специально ему звонить, разыскивать... Я все-таки не настолько тесно с ним общался. Да и вообще, в нашем деле это ведь обычное дело – постоянно кто-то приходит, а кого-то меняют.

Игорь КОРОТЫГИН.

ВЕСТИ КХЛ

АНИСИН ЗАГНАЛ СЕБЯ В УГОЛ?

Ни обменивать, ни тем более продавать «Динамо» его не собирается

Нападающий московского «Динамо» Михаил Анисин, не являющийся в сборе команды, рискует потерять работу в России. Проблема упирается в деньги. Лучший снайпер прошедшего плей-офф требует от клуба годовую зарплату в 60 миллионов рублей, что примерно равняется двум миллионам долларов. Руководство «белоголубых» в лице генерального директора Андрея Сафронова готово платить игроку только 1 миллион долларов, что Анисина категорически не устраивает. В случае отказа хоккеиста играть за «Динамо» клуб может обменять его в любую команду КХЛ, при этом нападающий не имеет права перейти куда-либо без ведома «белоголубых». Однако, судя по заявлениям того же Сафронова, ни о каком обмене или продаже речь не идет. «Динамо» только недавно доказало свои права на Анисина в споре с «Витязем», куда хоккеист собирался вернуться после окончания сезона. Если же Михаил так и не договорится со столичной командой по своему контракту, то в следующем сезоне он сможет играть только в Европе или в Северной Америке.

Понятное дело, что в сложившейся ситуации не обошлось без взаимных упреков и даже оскорблений. Во всяком случае, об этом говорит сторона игрока. Так руководство клуба считает, что Анисин еще, образно говоря, не дорос до того, чтобы платить ему такие большие деньги. В то время как сам Михаил заявляет, что хоккеиста, мол, нужно оценивать по результату. А он у Анисина в играх за «Динамо» в прошлом сезоне был. 14 шайб в плей-офф нападающий

забросил, стало быть, солидный вклад в завоевание «бело-голубыми» Кубка Гагарина внес. Поэтому, дескать, и попросил у «Динамо» увеличения зарплаты, ориентируясь на то, что другие клубы, в том числе и СКА, недавно подписавший на 40 миллионов рублей в год нападающего Антона Бурдасова, предлагали ему зарплату от двух миллионов долларов за сезон и выше.

Недоволен Анисин, прежде всего, как он считает, уравниловкой в оплате труда, когда гендиректор «Динамо» предлагает ему такой же контракт, как и хоккеисту, забившему за сезон не 33 шайбы, а от трех до пяти. При этом не исключено, что занять подобную несправедливую позицию Михаилу способствует его отец Вячеслав Анисин, с которым они ходили к гендиректору вдвоем добиваться повышения зарплаты, но в ответ якобы получили угрозы и ругань. В итоге молодой нападающий даже заявил в запальчивости, что за Сафронова он не будет играть даже за сто миллионов, снова все переведа на деньги. Чем тут же воспользовался более изощренный в таких делах гендиректор «Динамо», сказавший, что у них команда единомышленников, а не Михаила Анисина, который просто попал в состав «белоголубых» в нужное время.

Словом, история некрасивая, в которой не в лучшем виде представлены обе стороны: и работодатель и наемный работник, но поучительная. Жаль только молодого хоккеиста, который, похоже, загнал себя в угол, поскольку ни продавать, ни обменивать «Динамо» его не собирается.

ШАКШАКБАЕВ ПОШЕЛ НА ПОПЯТНУЮ

Суть дела заключается в том, что после смены руководства «Барыса» новый президент казахстанского клуба Вадим Шакшакаев решил обратиться в суд общей юрисдикции с требованием отменить решение Дисциплинарного комитета КХЛ по выплате неустойки в размере 500 000 долларов бывшему главному тренеру астанинской команды Андрею Хомутову. Заседание Замоскворецкого суда столицы по этому делу было назначено на 17 июля. Однако подобные действия Шакшакаева вступили в противоречие с ведомственными документами КХЛ, поскольку полностью не соответствовали как регламенту лиги, так и корпоративной этике.

После чего на бедных казахов накинусь с двух сторон. Вице-президент КХЛ Владимир Шалаев сказал, что, мол, нарушать локальные нормативные акты никому недопустимо и за четыре года существования КХЛ ни один клуб «не позволил себе вольностей в этом отношении». А председатель про-

фсоюза игроков лиги Андрей Коваленко пошел еще дальше. Профбосс заявил, что организация, которую он возглавляет, будет настаивать на дисквалификации руководства «Барыса» и недопущению команды к участию в регулярном чемпионате, если астанинский клуб все-таки пойдет на судебное разбирательство, поскольку, мол, это рушит все устои КХЛ и вводит совершенно новые правила игры. Попутно Коваленко пригрозил и КХЛ: дескать, если лига позволит «Барысу» обратиться в гражданский суд, то и профсоюз игроков оставляет за собой право по вопросам защиты прав хоккеистов обращаться в суды общей юрисдикции.

Надо полагать, все эти заявления подействовали на руководство «Барыса» и Вадим Шакшакаев пошел на попятную. По словам все того же Коваленко, «Барыс» в ближайшее время заберет из Замоскворецкого суда иск о взыскании и Андрей Хомутов получит денежную компенсацию.

КХЛ И НХЛ ПОДПИСАЛИ НОВЫЙ «МЕМОРАНДУМ О ВЗАИМОПОНИМАНИИ»

Этот документ подтверждает уважение профессиональных контрактов игроков двух лиг. При этом обе стороны должны регулярно исполнять ряд процедур, направленных на избежание конфликтных ситуаций при переходе хоккеистов, – сообщает официальный сайт КХЛ. Как и год назад, подписи под документом поставили президент КХЛ Александр Медведев и вице-президент НХЛ по хоккейным операциям Билл Дэйли. Срок

действия договора – 1 год, до 30 июня 2013 года.

Согласно новому меморандуму, обе лиги должны обмениваться сведениями об игроках, имеющих действующие контракты с клубами КХЛ или НХЛ, обязуются уважать контракты друг друга. В случае конфликтных ситуаций или назревающих противоречий обе стороны назначают своих официальных представителей для ведения переговоров.

ШАХМАТЫ. ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

Виши АНАНД: СОБИРАЮСЬ СТАТЬ СЛЕДУЮЩИМ ЧЕМПИОНОМ МИРА

В то же время 42-летний гроссмейстер назвал норвежца Карлсена шахматным талантом, которые появляются не чаще одного-двух раз в столетие

Пятикратный чемпион мира по шахматам Вишванатан Ананд заявил в интервью The Times Of India, что ему неинтересно размышлять о том, кто победит в следующем цикле чемпионата мира. Тем более что он сам надеется сохранить титул.

Ананд сказал, что хотя он не обращает внимания на числа, но хотел бы повторить подвиг русской легенды Гарри Каспарова, завоевавшего шесть чемпионских титулов.

Критикам, которые указывают ему на возраст, 42-летний Ананд сказал: «Это звучит странно для меня. Если вы любите шахматы, то будете продолжать играть в шахматы и в

40 лет, и в 42... Да, с возрастом тяжелее работать, но всё равно можно играть хорошо.

И я очень рад последней победе над Гельфандом. Это был один из самых тяжелых моих поединков за шахматную корону. В некотором смысле, сыграв два предыдущих матча (с Крамником и Топаловым), я обнажил карты перед соперником. Гельфанд – хороший игрок, и он сполна использовал это знание в своей подготовке. Он играл очень хорошо. Особенно напряженными были последние четыре игры».

Из молодого поколения шахматистов Ананд отметил 21-летнего норвежца Магну-

са Карлсена. Оригинального в этом заявлении ничего нет, однако обратило на себя внимание крайняя степень оценки таланта нынешнего лидера мирового рейтинга. Действующий чемпион мира сказал, что такие таланты рождаются всего один или два раза в столетие.

Ананд сказал, что он отказался играть за команду Индии на шахматной Олимпиаде в Турции (27 августа – 10 сентября), так как ему не нравится формат соревнования: «Я уже не раз пытался выступать на подобных турнирах – и всякий раз испытывал проблемы с форматом. Поэтому я предпочитаю сосредоточиться на других состязаниях».

СУПЕРТУРНИР В ДОРТМУНДЕ

ЛИДИРУЮТ КРАМНИК И КАРЯКИН

Вся борьба впереди, но оба россиянина на старте подтвердили статус фаворитов

Традиционный турнир отмечает в этом году 40-летний юбилей. Напомним, что самой яркой фигурой в Дортмунде зарекомендовал себя Владимир Крамник, побеждавший здесь 10 раз. Успешно российский гроссмейстер стартовал и на этот раз: в первой партии он сыграл вничью со своим соотечественником Сергеем Карякиным, а во второй черными расправился с Яном Густафссоном. Главные события на этом турнире, который пройдет в один круг (9 туров), еще впереди, но всё же радуется, что наши шахматисты уже вышли в лидеры.

1-й тур. Майер – Бартель 1-0; Карякин – Крамник, Лeko – Пономарев, Каруана – Найдич, Фридман – Густафссон – ничья. **2-й тур.** Найдич – Майер – ничья, Пономарев – Каруана – 1:0, Густафссон – Крамник – 0:1, Фридман – Лeko – ничья, Бартель – Карякин – 0:1. **Положение после 2-х туров. 1-4.** Владимир Крамник (Россия, 2799), Сергей Карякин (Россия, 2779), Георг Майер (Германия, 2644) и Руслан Пономарев (Украина, 2726) – по 1,5 очка. **5-7.** Петер Лeko (Венгрия, 2730), Аркадий Найдич (Германия, 2700), Даниэль Фридман (Германия, 2655) – 1. **8-9.** Фабиано Каруана (Италия), Ян Густафссон (Германия, 2629) – по 0,5. **10.** Матеуш Бартель (Польша, 2674) – 0.

15 июля. Пары 3-го тура. Лeko – Густафссон, Пономарев – Карякин, Найдич – Крамник, Фридман – Майер, Лeko – Каруана.

ВЕЛОСПОРТ. «Тур де Франс» МЕНЬШОВ ИСПЫТАНИЯ ГОРАМИ НЕ ВЫДЕРЖАЛ

Увы, 11-й этап между Альбервиллем и Ле-Сибелем протяженностью 140 км отобрисил Дениса Меньшова из пятерки лидеров на 16-е место. Фактически россиянин выбыл из борьбы за высокие места на нынешнем «Тур де Франс».

«Тур де Франс». 13-й этап. Сен-Поль-Труа-Шато – Кап-д'Ард. 215 км. 1. Андре Грайпель (Германия, «Lotto Belisol») – 4:57.59. 2. Петр Саган (Словакия, «Liquigas-Cannondale»). 3. Эдвальд Боассон Хаген (Норвегия, «Sky»)... 29. Эдуард Ворганов... 36. Денис Меньшов (оба – Россия, «Катюша»)... 43. Владимир Карпец (Россия, «Movistar») – то же время... 86. Юрий Трофимов – отставание 12.31... 149. Владимир Гусев (оба – Россия, «Катюша») – + 14.04.

Общий зачет. 1. Брэдли Уиггинс – 59:32.32. 2. Кристоф Фрум (оба – Великобритания, «Sky») – + 2.05. 3. Винченцо Нибали (Италия, «Liquigas-Cannondale») – + 2.23... 16. Денис Меньшов – + 17.21... 26. Эдуард Ворганов – + 33.59... 58. Юрий Трофимов – + 1:13.54... 68. Владимир Карпец – + 1:22.23.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА. Чемпионат России сквозь призму Олимпиады

Владимир КУЛИКОВ: С РЕЗУЛЬТАТАМИ, ПОКАЗАННЫМИ НА ЧЕМПИОНАТЕ РОССИИ, В ЛОНДОНЕ МОЖНО РАССЧИТЫВАТЬ НА МЕДАЛИ

На Игры-2012 едет рекордное число питерских легкоатлетов

По итогам чемпионата России по легкой атлетике, проходившего в Чебоксарах, была сформирована олимпийская команда. В олимпийский Лондон отправятся 104 спортсмена, причем каждый шестой из них представляет Петербург. А ведь представительство Северной столицы на Олимпийских играх в данной дисциплине могло быть и более солидным, однако не все лидеры сумели выйти победителями в очной борьбе с конкурентами. Итоги национального первенства подвел вице-президент Федерации легкой атлетики Петербурга Владимир КУЛИКОВ.

Если верить сайту Всероссийской федерации легкой атлетики России, в олимпийскую сборную попали 18 петербургских атлетов...

На самом деле их 17. Дело в том, что Анастасия Савченко, занявшая второе место в секторе для прыжков с шестом, еще в сентябре прошлого года расторгла договор, согласно которому она выступала двойным зачетом - за Петербург и Чувашию. Но, видимо, эта информация до сих пор не поступила в ВФЛА.

Но и 17 человек в олимпийской сборной - это уже хороший показатель?

Могу сказать, что на предыдущих Олимпийских играх в Пекине от нас было 11 легкоатлетов. Если же рассматривать постсоветское время, то максимального количества отобравшихся спортсменов мы добились в 1996 году, на Олимпийские игры в Атланте - 15 человек. Но двое человек в итоге не были включены в состав команды по причине травм. Еще двое - Родион Гатаулин и Нина Анисимова, отправились в Атланту в качестве запасных и, к сожалению, в соревнованиях так и не приняли участия. Так что на сегодняшний день у нас действительно лучший показатель по количеству отобравшихся спортсменов. Но это и неудивительно. Легкая атлетика всегда давала максимальное количество людей в сборную. В этом году каждый четвертый спортсмен-олимпиец России - легкоатлет.

В ходе президентства Всероссийской федерации легкой атлетики не возникло споров по той или иной кандидатуре?

Дебаты развернулись вокруг кандидатуры метателя молота. Наш петербургский спортсмен - Анатолий Поздняков - занял третье место, но норматив «А» не выполнил. В итоге предпочтение отдали москвичу Алексею Загорному. Он в Чебоксарах был четвертым, однако до этого норматив «А» успел выполнить на чемпионате Европы, где стал вице-чемпионом с результатом 77.40 м. Хотя некоторые предлагали включить в состав команды представителя Мордовии Сергея Литвинова, который и вовсе не попал в финал

ную часть чемпионата России. А ведь он являлся лидером сезона с результатом 80.98 м. В целом же спортивный принцип при формировании олимпийской сборной России был соблюден.

Давайте остановимся на питерских спортсменах. Некоторые результаты не могли не порадовать. И в первую очередь здесь нужно сказать о Наталье Антюх. Теперь ждем олимпийской медали?

Не нужно ничего планировать. Если спортсмены в Лондоне покажут те же результаты, что на чемпионате страны, этого будет достаточно для того, чтобы занять очень высокое место на Олимпиаде. Скорее всего, это смогут сделать Люкман Адамс, Кирилл Иконников, Ирина Гордеева, Анна Назарова и Наталья Антюх. Кроме того, в медальный спор могут вмешаться женская команда 4x100 м и мужская 4x400 м.

Кстати, Адамс уже говорил, что хотел бы в Лондоне побить рекорд России, который был установлен еще в 1987 году. Ему это по силам?

Если вы смотрели чемпионат Европы, то видели, какой результат показал 36-летний итальянец Фабрицио Донато - 17.63 м. Это позволило ему стать чемпионом Европы. Олимпиада - соревнования непредсказуемые. Да, есть сильные американцы, сильные кубинцы, итальянец, англичанин. Но все зависит от того, что они покажут на соревнованиях. У Адамса в этом сезоне лучший результат - 17.53 м. Это совсем неплохо - я считаю, что результат в пределах 17.50-17.60 м принесет одно из призовых мест.

То, что Екатерина Костецкая выиграла забег на 1500 м, вас не удивило? Ведь она специализируется на дистанции в два раза короче.

На прошлогоднем чемпионате России она была призером на двух дистанциях - 800 м и 1500 м. Но поскольку на чемпионате мира время забегов на этих двух дистанциях совпадало, ей пришлось выбирать. Она решила бежать 800 метров. Поэтому опыт успешного выступления на чемпионате России у нее есть на обеих дистанциях. Другое дело, что в этом году ей немного не повезло в забеге на 800 м,

хотя спортсменка и выбрала правильную тактику. Зато на «полторашке» всё сделала грамотно - длинный финиш и, как результат, хорошее время.

Могла ли оказаться на пьедестале почета вернувшаяся после двухлетней дисквалификации Юлия Чиженко? Поначалу именно она вела бег.

Чиженко и Соболева договорились, что будут друг другу помогать по ходу дистанции. Но не повезло, и девочке обошли другие спортсменки. В итоге Чиженко была седьмой, а Соболева - четвертой. Разумеется, о попадании в олимпийскую сборную с такими результатами не было и речи.

Не попала в сборную и Александра Кирышова, которая в секторе для прыжков с шестом была третьей. Это объективное положение дел?

Дело в том, что на протяжении всего сезона у Савченко, которая, став второй, отобралась на Олимпиаду, результаты были лучше, чем у Кирышовой. Яркий пример - последний чемпионат Европы в Хельсинки, где Савченко была четвертой, а Кирышова - восьмой. Поскольку Елена Исинбаева была освобождена от отбора на Олимпийские игры, в секторе для прыжков с шестом разыгрывались лишь две путевки. А претенденток было трое - Светлана Феофанова, Анастасия Савченко и Александра Кирышова. Из них солидный послужной список имела только Феофанова, которая была чемпионкой и рекордсменкой мира, чемпионкой Европы. Она и одержала заслуженную победу, а Кирышова в очной борьбе уступила Савченко.

Определенные надежды Петербург связывал и с прыгуном в высоту Алексеем Дмитриком. На ваш взгляд, мог ли он побороться за призовое место?

К сожалению, летний сезон у него не очень гладко складывался. Практически на всех стартах он прыгал 2.20 - 2.25 м. Лучший результат до чемпионата России он показал во время открытого чемпионата НГУ имени Лесгафта - 2.31. Хотя зимой показывал 2.35. Но соперники оказались более сильными. У нас в стране, на самом деле, заметно повысился уровень в прыжках в высоту. На Олимпийских играх в Пекине Андрей Сильнов выиграл с результатом 2.36 м. Для сравнения: на чемпионате России Иван Ухов прыгнул на 2.39, а Сильнов - 2.37 м. Дмитрик остался «вне игры» с очень приличным результатом - 2.33, остановившись в шаге от пьедестала.

Ирина ВАСИЛЬЕВА.

БОКС. СУПЕРТЯЖЕЛЫЙ ВЕС. СРОЧНО В НОМЕР!

ХЭЙ НОКАУТИРОВАЛ ЧИСОРУ

Поединок двух британцев хоть и именовался громко: «боем за интернациональные титулы WBO и WBA», на самом деле привлек внимание публики не сомнительной ценности статусом, а громкой закулисной историей.

Оба боксера прославились своей междуособной схваткой на пресс-конференции после боя Дерек Чисора с Виталием Кличко. Оба имели славу едва ли не самых отможенных атлетов в супертяжелом весе. Поэтому зрительский интерес к этому бою был велик не только в Великобритании. Не случайно для его проведения был выбран футбольный стадион «Аптон Парк» в Лондоне, который является домашней ареной «Вест Хэма».

Бой, можно сказать, оправдал ожидания публики. Но именно качеством боя, а не полукриминальными выходками. Чисора с самого начала пошел в атаку, но Хэй технично давал ему отпор. Неожиданная развязка наступила в пятом раунде, в которой Дэвид сначала уложил противника на ринг ударом в челюсть, а когда тот встал, не дав ему опомниться, отправил в нокаут.

Как ни странно, после боя соперники едва не обнялись - видно вся ненависть, которую они обрушивали друг на друга, оказалась лишь элементом шоу.

Что ж, будем ждать, последует ли продолжение. Может Хэй теперь окончательно передумает уходить с ринга и сразится теперь со старшим Кличко?

ОЛИМПИАДА-2012: 12 ДНЕЙ ДО СТАРТА

Виталий МУТКО: МЫ ДОЛЖНЫ СОХРАНИТЬ ПОЗИЦИИ ПЕКИНСКОЙ ОЛИМПИАДЫ

Министр спорта РФ рассказал об ожиданиях от выступления российской сборной в Лондоне

Делая прогноз на выступления российской сборной на Олимпийских играх-2012, Виталий МУТКО заявил телеканалу RT: «Как минимум мы должны сохранить позиции пекинской Олимпиады, это 23 золотые медали. Мы будем конкурировать за места на пьедестале практически в 25 видах спорта».

Есть российские виды спорта, где мы сохранили наши традиции, - оцени ситуацию министр спорта России.

- Это борьба - вольная, греко-римская и женская, бокс, синхронное плавание, художественная гимнастика... Это ряд дисциплин в легкой атлетике, в которых мы продолжаем доминировать и сохранять свое лидерство. За прошедшие четыре года мы смогли вернуть себе некоторые позиции, утраченные на пекинской Олимпиаде, - прежде всего в тяжелой атлетике, спортивной гимнастике, в гребле на байдарках и каноэ. Наши китайские и американские коллеги находятся сегодня пока на недоедаемом для нас уровне. Мы видим, что у китайцев есть преимущества в ряде видов спорта, которые практически гарантирует им определенный набор медалей. Это настольный теннис, это бадминтон и так далее.

Сравнивая результаты российской сборной с победами советских спортсменов, Виталий Мутко подчеркнул:

- Система советского спорта была очень централизованной, было много обществ: ЦСКА, «Трудовые резервы», были общества, которые могли само-



ФОТО: КОЛЛЕКТИВЪ ЗАХАРОВА

стоятельно выставлять национальные команды. Мы ушли от этой системы, точнее, в принципе с 1991 года по 2005-2006 год, откровенно говоря, России было не до спорта. И только где-то с 2006 года мы стали принимать нормальные решения, возвращать себя в лоно спорта высших достижений, ставить перед собой амбициозные задачи, возвращая себе утраченные победные традиции. И мы системно это делаем, но порой сохраняем амбиции совершенно другой страны, реально не оценивая то наследие, которое нам досталось. Ведь Россия получила в наследство от Советского Союза множество проблем и обязательств, а многие необходимые вещи отдала безболезненно в другие страны. Прежде всего сказалось то, что численно заметно уменьшилось население: нас было 250 миллионов - стало 140, это раз. Второе - сократилась материальная база, многое отошло новым независимым государствам. Но самое главное - мы ушли от той системы и надо было определять свой путь развития.

ПЕКИН-2008. ТОЧКА ОТСЧЕТА

НА КОНУ - 302 НАГРАДЫ, ЧТО И 4 ГОДА НАЗАД

В Лондоне, по словам Мутко, мы можем претендовать на высокие результаты в 25-26 видах спорта. Этого объективно недостаточно, чтобы на равных конкурировать с Китаем и США, которые, по раскладам министерства спорта РФ, выиграют более 40 золотых медалей.

Главными соперниками в борьбе за 3-е место будут хозяева Олимпиады. Сборная Великобритании в Пекине уступила нам всего 4 золотых награды, а на Олимпиаде-2012 на ее стороне сыграет фактор своего поля. Так что борьба будет упорной.

С 2000 года не побеждали на Олимпийских играх наши сборные по игровым видам спорта. Надеемся, что на этот раз неприязненная традиция будет сломана. Шансы есть у обеих баскетбольных команд, несмотря на присутствие «Дрим-тим» - сборной США. Не зря на неудачу на последнем Кубке мира, в числе фаворитов остаются волейболисты, всегда среди соискателей медалей любого достоинства - российские волейболистки. Также надеемся на гандболисток и ватерполисток.

Увы, уже который раз Россия не участвует в финалах футбольных турниров. Наши футболисты после по-

беды в Сеуле-1988 ни разу не смогли преодолеть сито отборочных соревнований! На этот раз грустную компанию им составили гандболисты и ватерполисты, некогда побеждавшие на Олимпиадах. Ну а в хоккее на траве наше отставание стало хроническим.

В Лондоне, как и в Пекине, разыгрывается 302 комплекта наград. 4 года назад на счету нашей страны было 23 олимпийские победы и 73 медали. Как будет на этот раз?

ПЕКИН-2008. МЕДАЛИ

| | З | С | Б | Всего |
|-------------------|-----------|-----------|-----------|-----------|
| 1. Китай | 51 | 21 | 28 | 100 |
| 2. США | 36 | 38 | 36 | 110 |
| 3. РОССИЯ | 23 | 21 | 29 | 73 |
| 4. Великобритания | 19 | 13 | 15 | 47 |
| 5. Германия | 16 | 10 | 15 | 41 |
| 6. Австралия | 14 | 15 | 17 | 46 |
| 7. Южная Корея | 13 | 10 | 8 | 31 |
| 8. Япония | 9 | 6 | 11 | 26 |
| 9. Италия | 8 | 9 | 10 | 27 |
| 10. Франция | 7 | 16 | 18 | 41 |
| 11. Украина | 7 | 5 | 15 | 27 |
| 12. Голландия | 7 | 5 | 4 | 16 |
| 13. Кения | 6 | 4 | 4 | 14 |
| 14. Ямайка | 6 | 3 | 2 | 11 |
| 15. Испания | 5 | 10 | 3 | 18 |
| 16. Белоруссия | 4 | 4 | 9 | 17 |

АКТУАЛЬНЫЙ КОММЕНТАРИЙ

Валентин МАСЛАКОВ, главный тренер сборной России по легкой атлетике: ПЛАНИРУЕМ ЗАВОЕВАТЬ НА ОЛИМПИАДЕ 6 ЗОЛОТЫХ МЕДАЛЕЙ

Считаю, что чемпионат страны прошел на хорошем уровне. Однако выделить кого-то из спортсменов сложно. Лидеры в своих видах - Татьяна Лысенко, Дарья Пищальникова, Наталья Антюх, Люкман Адамс, Татьяна Лебедева и многие другие оправдали наши ожидания. Если говорить о спортсменах из Петербурга, то можно отметить результаты Натальи Антюх и Люкмана Адамса, которые являются в своих дисциплинах претендентами на успешное выступление в Лондоне. Антюх - одна из сильнейших спортсменок мира. Поэтому мы ожидали от нее подобного результата. Вся ее подготовка была нацелена на Олимпийские игры. В принципе, для Натальи это был пятый старт в сезоне, и к национальному отбору она оказалась готова на все сто процентов. Но на Олимпиаде, конечно, у нее будет достаточно серьезных соперников. Это и американки, и представительницы Ямайки. Борьба будет очень непростой.

Что касается Адамса, то многое будет зависеть от его подготовленности к турниру. Если удастся сохранить ту физическую форму, в которой он находился в начале летнего сезона, то возможно всё. Если он побьет рекорд Рос-

сии, а он равен 17.77 м, то будет с медалью на Олимпиаде.

На данный момент в мировом рейтинге мы занимаем восемь первых, восемь вторых и три третьих места. И это не медальный план. Такова ситуация

ПОСЛЕДНЯЯ ПРОВЕРКА: «БРИЛЛИАНТОВАЯ ЛИГА»

ЧИЧЕРОВА - В ЛОНДОНЕ ТОЛЬКО ТРЕТЬЯ...

Анне не покорились два метра. Надеемся, что через месяц ей удастся улучшить свой результат.

До Олимпийских игр в Лондоне у главных фаворитов осталось буквально пара стартов, где можно опробовать свою форму и посмотреть на других. Сегодня в Лондоне, городе, в котором менее чем через месяц соберутся все сильнейшие, прошел первый день этапа «Бриллиантовой лиги» Aviva London Grand Prix 2012. Из россиян участвовала только прыгунья в высоту Анна Чичерова, которая поделила лишь третье место.

У обладательницы лучшего результата сезона в мире все складывалось удачно лишь до высоты 2.00 м, которая ей не покорилась. Первенствовала в этом виде

на сегодняшний день. На Олимпийских играх мы планируем завоевать 6 золотых медалей. Однако не стоит ставить во главу угла топ-листы. Они меняются каждый день.

Ирина ВАСИЛЬЕВА.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты выйдет в пятницу, 20 июля

СПОРТ УИК-ЭНД

Товарный знак «Спорт уик-энд» зарегистрирован в Российском агентстве по патентам и товарным знакам. УЧРЕДИТЕЛЬ - Общество с ограниченной ответственностью «Редакция газеты «Спорт уик-энд»

Генеральный директор Александр КРАУЗЕ.

Регистрационное свидетельство ПИ № 77-12887 выдано Министерством Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 10 июня 2002 г.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. При перепечатке материалов, опубликованных в «Спорт уик-энде», ссылка обязательна. Публикация материалов возможна только при наличии паспортных сведений об авторе. NO пенсионного страхового удостоверения, ИНН.

НАШ АДРЕС: 197110, Санкт-Петербург, пр. Динамо, д. 44, УСБ гребли.

(812) 702-74-34,
+7-905-226-13-97 - отдел рекламы
(812) 380-74-64 - отдел информации
(812) 235-10-05 - бухгалтерия
факс: (812) 235-10-05, (812) 702-74-34

E-mail: info@sport-weekend.com
Адрес интернет-сайта: www.sport-weekend.com

Главный редактор
Дмитрий ЗАХАРОВ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ И ВОСКРЕСЕНЬЯМ. Во время чемпионата России по футболу выпускается дополнительный номер по ПОНЕДЕЛЬНИКАМ, а в период еврокубковых турниров с участием российских ФК - еще и по ПЯТНИЦАМ.

Дизайн и верстка: В. Писаренко, К. Захаров. Отпечатано в типографии ООО «Фирма «Курьер». Санкт-Петербург, ул. Благодатная, 63. Тираж - 30 000

Номер подписан к печати 15.07.2012 в 3.00. Заказ № 50